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BBEJIEHUE

[Ipemaraemoe  ydeOHO-METOOUYECKOE TOCOOME COMEPKUT J1abopaTopHBIE
paboTel o Kypcy «OOyueHHe C TOIKpEIUICHHEM» W 3aJaHusl Uil 3aKperJIeHUs
Marepualiia B KOHIIE KaXIOH JabopaTtopHoil paboTbl. [l BbINOIHEHHS paboT
HEoOX0AMMBbI 0a30BbIe 3HAHHS TEOPHH HCKYCCTBEHHBIX HEHPOHHBIX CETEH, MAIIMHHOTO
oOyuenusi, mHTeprperatopa Python um komanmHoO# crpoku. JlaGoparopHbie pabOThI
ABIISIIOTCSI  B3aMMOCBSI3aHHBIMH, PEKOMEHJIYEeTCSl WX BBINOJIHATH TOCJIEA0BATENBHO,
HauMHas ¢ TepBoW JaboparopHoit pabotel. TpeOyercs ycranoBka Python u psna
OUOIMOTEK MO WHCTPYKLHMSAM, KOTOpPbIE JaHbl B OIMCAHUAX JIaOOPAaTOPHBIX pPadOT.
OmneparoHHass CHCTEMa MOXeT ObITh ycTaHoBlieHa Jirobas: Windows, Linux, Ho Bepcun
He crapuie 2012 roxa.

VY4eOHOEe W3AaHME MNpPEAHA3HAUYEHO I CTYJEHTOB MAarucTparypbl U BCEX
MHTEPECYIOIINXCSI HCKYCCTBEHHBIMA HEMPOHHBIMU CETSMH, MALUMHHBIM OOYyYEHUEM H, B
YaCcTHOCTH, pazaesioM «O0yueHne ¢ IOAKPEIUICHHEM» ¢ IPUMEHEHHEM si3bika Python.



JlaGopaTopnas padora Nel. OcHoBBI padoThI ¢ 6udIHOTeKaMu Gym, Tensorflow n
PyTorch
Bbubanorexka Gym

1. YcranoBka
pip install gym
2. UHnnuanu3anus 1 BU3yajau3anus cpeasbl.

3amyckaeM sk3eminisap cpeabl CartPole-v0 s 1000 meTok BpeMeHH (I1aroB), 0ToOpaXkaeM
Cpemy JUIsl KaKIOoTO Iara.

import gym
env = gym.make('CartPole-v0')

env.reset()
for _in range(1000):

env.render()

env.step(env.action_space.sample()) # take a random action
env.close()

ITocne 3amycka NOSBISAETCS OKHO, KOTOPOE BU3YAIU3UPYET KIIACCUYECKYIO MPOOIEMBI C
NEPEBEPHYTHIM MASTHUKOM.

3. Ha6monenus (Observations)

dynkIus Step cpezpl Bo3BpalaeT cocTossHue cpenbl. Ha camom gene Step Bo3Bpamaet
YeThIPE 3HAYCHUS:



e observation (object): 00beKT, OTHOCSIIUICS K cpene. Hampumep, mukcenbHbIE
JaHHBIE C KAMEPHI, YTIIBI U CKOPOCTH CYCTaBOB pOOOTa MITU COCTOSIHHE JJOCKH B
HACTOJIbHOM UIpE.

e reward (float): cymma Bo3HarpaxaeHus, MOJYYSCHHOTO 3a MPEAbIAYIIee ICHCTBHE.

e done (Boolean): dbaar Toro, mpuILLIO J1 BpeMsi CHOBA COPOCUTH HACTPOMKH CPEIbI.
BonpmHCTBO (HO HE BCe) 3a7a4 pa3/IelieHbl Ha YeTKO ONpeaelICHHBIC ATH30/IbI, a
BBITIOJTHEHHOE 3HAUYCHHE | rUE yKa3bIBaeT Ha 3aBepiieHue snu3oaa. (Hampumep,
BO3MOJKHO, IIECT HAKIIOHWIICS CIIMIIKOM JaJIeKO, MU BBI TOTEPSUTH CBOIO
MOCIICTHIOIO KU3Hb. )

e info (dict): muarnocTudeckas nudGOpMaIKs, MOJIe3Has I OTIaaku. MiHorma oHa
MOXET OBITh MOJIe3HA AJI1s1 O0y4YeHUs (HalpuMep, OHA MOXKET COJICPKATh
He0OpaObOTaHHBIE BEPOSITHOCTH TTOCIICTHETO U3MEHEHUS COCTOSIHHSI CPEIBI).

Hwxe npuBeA€H mpuMep pearn3arii KJIaCCHIECKOTO «IMKIa areHT-cpeaa». Ha kaxaom
BPEMEHHOM IIIare areHT BRIOUPAET ICUCTBHE, a Cpeia BO3BpaIacT HaOII0IeHNE U
BO3HArpakJICHHUE.

action

TN

Agent Environment

S

observation, reward

[Tpouecc crapTyer myTeM BbI30Ba PyHKIMH €S€t(), KOTopas BO3BpaIllaeT NEPBUUHOE
HaOmoaeHue. Takum oOpa3oM, MpaBUIIbHEE MEPENUCaTh NPEABIAYIINNA KO AJI y4eTa
¢ara done:

import gym
env = gym.make('CartPole-v0')
for i_episode in range(20):
observation = env.reset()
for tin range(100):
env.render()
print(observation)
action = env.action_space.sample()
observation, reward, done, info = env.step(action)
if done:
print("Episode finished after {} timesteps".format(t+1))
break
env.close()



B BI)IBOI[G 6y,Z[€T YKa3aHO, Hda KaKOM IIare 3aKOHYHJICA K&)KI[I)II?I OIIU301:

[-0.07825026 0.17098394 0.17772266 0.04518264]
[-0.07483058 -0.02618224 0.17862631 0.38824934]
[-0.07535423 0.16601425 0.1863913 0.15677905]
[-0.07203394 -0.03121928 0.18952687 0.50198734]
[-0.07265832 -0.22843622 0.19956662 0.84790343]

Episode finished after 16 timesteps
3. IIpocTpancTpa (Spaces)

Kaxnast cpena B3anMoIeCTBYET C IBYMs ITPOCTpaHCTBaMu: action_space u
observation_space. OTu npoCcTpaHCTBA SIBIIAIOTCSA aTPUOYTaMHU CPEIbl, U OHU ONHCHIBAIOT
dbopmMat BAIUIHBIX JEHCTBUN U HAOIIOICHUIA:

import gym

env = gym.make('CartPole-v0')
print(env.action_space)

#> Discrete(2)
print(env.observation_space)
#> Box(4,)

BbiBoA;:
Discrete(2)

Box([-4.8000002e+00 -3.4028235e+38 -4.1887903e-01 -3.4028235e+38], [4.8000002e+00
3.4028235e+38 4.1887903e-01 3.4028235e+38], (4,), float32)

JlomyckaeTcsi GUKCUPOBAHHBIN TMana3oH HEOTPULIATEIBHBIX YHCE B JUCKPETHOM
IPOCTPAHCTBE, O3TOMY JIOMYCTUMBIMH JIEUCTBUSIMU SABISIOTCS b0 0, mubo 1.
[IpocTpancTBo BOX mipeacTaBiseT co00i N-MEpHBIA OJIOK, TOATOMY JICHCTBUTEIILHBIC
HaOmoaeHus OyAyT MaccuBOM M3 4 yucen. Mbl Takke MOKeM MPOBEPUTH I'paHullbl BOX:

print(env.observation_space.high)

#>array([2.4 inf, 0.20943951, inf])
print(env.observation_space.low)

#>array([-2.4 -inf, -0.20943951, -inf])
BriBon:



[4.8000002e+00 3.4028235e+38 4.1887903e-01 3.4028235e+38]

[-4.8000002e+00 -3.4028235e+38 -4.1887903e-01 -3.4028235e+38]

DTOT caMoaHaJIU3 MOXKET OBITh MOJIE3EH JJI HAlIMCAHUS YHUBEPCAJIHLHOTO KOJa, KOTOPBIN
paboTaeT BO MHOTHX Pa3IMUHBIX cpenax. Box u Discrete sBistorcs Hanboee
pacipocTpaHeHHBIMU TPOCTPAHCTBAMHU. BbI MOXKETE B35 Th IPUMEP U3 MPOCTPAHCTBA HITH
MIPOBEPUTH, YTO YTO-TO MY ITPUHAIIICIKUT:

from gym import spaces

space = spaces.Discrete(8) # Set with 8 elements {0, 1, 2, ..., 7}
X = space.sample()

assert space.contains(x)

assert space.n ==

I[JBI IMOJYYCHUA CIIMCKA 3apCruCTpUPOBAHHBIX CPCIO MOZKHO BBIIIOJIHUTD:

from gym import envs
print(envs.registry.all())

BriBox:

dict_values([EnvSpec(CartPole-v0), EnvSpec(CartPole-v1), EnvSpec(MountainCar-v0),
EnvSpec(MountainCarContinuous-v0), EnvSpec(Pendulum-v1), EnvSpec(Acrobot-v1),
EnvSpec(LunarLander-v2), EnvSpec(LunarLanderContinuous-v2), EnvSpec(BipedalWalker-v3),
EnvSpec(BipedalWalkerHardcore-v3), EnvSpec(CarRacing-v0), EnvSpec(Blackjack-v1), ...)

3aganmne Nel

Cozoambw cpedy Taxi-v3, omobpazume Kadpwvl cpedwvl, 3HaAYEHUE BDEMEHHO20 UIA2A, KOO
COCMOAHUA, KOO Oelicmeus, 3HaueHue eo3nazpaxcoenusn oaa 10 cayuaitnvix oeiicmeuii.

Bbub6auorexa Tensorflow
1. YcranoBka

pip install tensorflow

2. AmnopT 0ubaMoTEKH

import tensorflow as tf
from tensorflow.keras.layers import Dense, Flatten, Conv2D
from tensorflow.keras import Model

3. 3arpy3ka u noaroroska Haéopa nanubix MNIST

http://yann.lecun.com/exdb/mnist/



import tensorflow as tf

from tensorflow.keras.layers import Dense, Flatten, Conv2D
from tensorflow.keras import Model

mnist = tf.keras.datasets.mnist

(x_train, y_train), (x_test, y_test) = mnist.load_data()
X_train, x_test = x_train / 255.0, x_test / 255.0

# Add a channels dimension

X_train = x_train[..., tf.newaxis].astype("float32")

x_test = x_test[..., tf.newaxis].astype("float32")

BriBox:

Downloading data from https://storage.googleapis.com/tensorflow/tf-keras-datasets/mnist.npz

4. Co3naHue TPEHUPOBOYHOI0 M TECTOBOI0 HA0OPOB JAHHBIX
Hcnons3zoBanue tf.data pis nakerHoit 00paObOTKH M TIepeMelTMBaHUsA Ha0oOpa JaHHBIX:

train_ds = tf.data.Dataset.from_tensor_slices(
(x_train, y_train)).shuffle(10000).batch(32)
test_ds = tf.data.Dataset.from_tensor_slices((x_test, y_test)).batch(32)

5. Co3nanue moaean
Cosznanue moaenu tf.keras , ucnonssys API mogknacca monenu Keras:

class MyModel(Model):
def __init__ (self):
super(MyModel, self). _init_ ()
self.convl = Conv2D(32, 3, activation='relu')
self.flatten = Flatten()
self.d1 = Dense(128, activation="relu')
self.d2 = Dense(10)
def call(self, x):
x = self.convl(x)
x = self.flatten(x)
x = self.d1(x)
return self.d2(x)
# Create an instance of the model
model = MyModel()

Br16op ontumuzaropa u GyHKIIMM TOTEPH 11 O0yUISHUSI:
9



loss_object = tf.keras.losses.SparseCategoricalCrossentropy(from_logits=True)
optimizer = tf.keras.optimizers.Adam()

Br16op nokazateneit s u3MepeHHsl MOTepb U TOYHOCTU MOJIEIH. DTU METPUKH
HAKaIUIMBAIOT 3HAYEHUS 3a SMIOXH, & 3aTEM BBIBOJAT OOLMI pe3yJIbTar.

train_loss = tf.keras.metrics.Mean(name="train_loss')

train_accuracy = tf.keras.metrics.SparseCategoricalAccuracy(name="train_accuracy')
test_loss = tf.keras.metrics.Mean(name="test_loss')

test_accuracy = tf.keras.metrics.SparseCategoricalAccuracy(name="test_accuracy')

6. O0yuyeHue M TECTUPOBAHUE MO/IE/IH
Hcnonp3oBanue tf.GradientTape mis oOy4eHus Moaenu:

@tf.function
def train_step(images, labels):
with tf.GradientTape() as tape:
# training=True is only needed if there are layers with different
# behavior during training versus inference (e.g. Dropout).
predictions = model(images, training=True)
loss = loss_object(labels, predictions)
gradients = tape.gradient(loss, model.trainable_variables)
optimizer.apply_gradients(zip(gradients, model.trainable_variables))
train_loss(loss)
train_accuracy(labels, predictions)

TectupoBanue MOAEN:

@tf.function

def test_step(images, labels):
# training=False is only needed if there are layers with different
# behavior during training versus inference (e.g. Dropout).
predictions = model(images, training=False)
t_loss = loss_object(labels, predictions)
test_loss(t_loss)
test_accuracy(labels, predictions)

EPOCHS =5

for epoch in range(EPOCHS):
# Reset the metrics at the start of the next epoch
train_loss.reset_states()
train_accuracy.reset_states()
test_loss.reset_states()

10



test_accuracy.reset_states()

for images, labels in train_ds:
train_step(images, labels)

for test_images, test_labels in test_ds:
test_step(test_images, test_labels)

print(
f'Epoch {epoch + 1},
f'Loss: {train_loss.result()}, '
f'Accuracy: {train_accuracy.result() * 100}, '
f'Test Loss: {test_loss.result()}, '
f'Test Accuracy: {test_accuracy.result() * 100}’

)

BriBox:

Epoch 1, Loss: 0.14055445790290833, Accuracy: 95.85333251953125, Test Loss: 0.06531758606433868,
Test Accuracy: 97.93000030517578

Epoch 2, Loss: 0.04441937804222107, Accuracy: 98.68000030517578, Test Loss: 0.05592753738164902,
Test Accuracy: 98.13999938964844

Epoch 3, Loss: 0.023894023150205612, Accuracy: 99.23833465576172, Test Loss:
0.057369183748960495, Test Accuracy: 98.27999877929688

Epoch 4, Loss: 0.013493617996573448, Accuracy: 99.58000183105469, Test Loss: 0.0697859525680542,
Test Accuracy: 98.1199951171875

Epoch 5, Loss: 0.009707454591989517, Accuracy: 99.66999816894531, Test Loss:
0.06326959282159805, Test Accuracy: 98.2699966430664

3aganue Neo2

Hcnonwzya ouonuomexy tensorflow, cozoaitme, o6yuume u ouenume ceoro mooens,
ucnoawv3ysa oamacem, omauunstii om MNIST

Bbubauorexa PyTorch

3aganue Ne3

1. Camocmosamenvho uzyuumso gpynkyuu ouoauomexu PyTorch ons Python:
https://pytorch.org/get-started/locally/, https://pytorch.org/docs/stable/index.htmi

2. Hcnonwv3ys oubnuomexy pytorch, noemopumso cozoanue, ooyuenue u oyenky mooenu
u3 3aoanusn Ne2

TpedoBanue k oT4ery
11



B kadectBe oryera npuHUMaroTcs Tpu Python daiina (Ui kaxmoro U3 3a1aHui).
Kox nmomxen ObITh B TOCTaTOUHOM Mepe MPOKOMMEHTHPOBAH.

JlokanbHBIE JATACEThI TAKXKE TOJKHBI BXOJUTh B OTUET.

Otuer mpemocTaBisieTcss B BUAE apxuBa ZzZip, (GopMaT MMEHH apxuBa: <HOMEp
rpymbr> <@amwmmms Nvs> LR<womep pabotsr>.zip

> owbh e

JlabGopaTopHnasi padora Ne2. Kpocc-auTponuiinsiii meton (CEM)
1. Maunuaau3anms cpebl.

import sys, 0s

import gym

import numpy as np

env = gym.make("Taxi-v3")

env.reset()

env.render()

n_states = env.observation_space.n

n_actions = env.action_space.n

print("n_states=%i, n_actions=%i" % (n_states, n_actions))

Ilocne 3allyCKa ITOABJIACTCA OKHO C BH3yaHH33HH€ﬁ MOJCIIN U 3HAYCHUAMU CC IIapaMCTPOB.

n_states=500, n_actions=6

2. Co31aHHe CTOXAaCTHYECKOI NMOJUTHKH
[TonuTuka nomKkHA OBITH BEPOSITHOCTHBIM PACTIPEICIICHUEM.
policy[s,a] = P(BbINONHUTb AelCTBME @ | B COCTOAHUU S)

[ToCcKOIBKY MBI HO-TIPEKHEMY UCITOIB3YEM LEJIIOYNCIEHHBIE TPEICTABICHNS COCTOSHUMN U
JEUCTBHM, 1JIs1 TPEACTABJICHUS OJMTUKU MOYKHO UCTIOIB30BATh IByMEPHbBI MACCHB.
Nannnannu3upynTe NOJIMTUKY PABHOMEPHO, TO €CTh BEPOATHOCTH BCEX NEUCTBUN JTOJKHBI
OBITH PABHBIMHU:

12



def initialize_policy(n_states, n_actions):
< Baw KoA: co34aTb MAacCUB ANA XPaHEHWUA BEPOSATHOCTM AENCTBUI >
return policy

policy = initialize_policy(n_states, n_actions)

assert type(policy) in (np.ndarray, np.matrix)
assert np.allclose(policy, 1./n_actions)
assert np.allclose(np.sum(policy, axis=1), 1)

3. Urpa c moaeibio

def generate_session(env, policy, t_max=10**4):
nnn
MrpaTb A0 KOHUA UAM t_Max TUKOB.
:param policy: maccus Buga [n_states,n_actions] c BepoATHOCTAMM AENCTBUI
:returns: CNMCOK COCTOSIHWUI, CMNCOK AEUCTBMIA U CYMMa Harpag,
mnmnn
states, actions =[], []
total_reward = 0.

s = env.reset()
for tin range(t_max):
# Hint: Bbl MoXeTe ncnosb3oBaTb np.random.choice ana BbI6OpKK
# https://numpy.org/doc/stable/reference/random/generated/numpy.random.choice.html
a = <BALU KOJ: npumep geiictns n3 policy>
new_s, r, done, info = env.step(a)
# 3anucb MHGOPMaLMIO, KOTOpas NoyYeHa us cpeapi.
states.append(s)
actions.append(a)
total_reward +=r
S=new_s
if done:
break
return states, actions, total_reward

s, a, I = generate_session(env, policy)
assert type(s) == type(a) == list
assert len(s) == len(a)

assert type(r) in [float, np.float64]

# Busyanusauma Haya/IbHOro pacnpeneneHma Bo3HarpaxaeHus
import matplotlib.pyplot as plt
sample_rewards = [generate_session(env, policy, t_max=1000)[-1] for _in range(200)]
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plt.hist(sample_rewards, bins=20)

plt.vlines([np.percentile(sample_rewards, 50)], [0], [100], label="50"th percentile", color="'green’)
plt.vlines([np.percentile(sample_rewards, 90)], [0], [100], label="90'th percentile", color="red')
plt.legend()

plt.show()

BriBog:

100 —— 50'th percentile
—— 90'th percentile

80 A

60 1

-900 -800 -700 -600 -500 —400 -—-300 -—-200

3. laru Kpocc-3HTPONMUITHOTO MeToAa

def select_elites(states_batch, actions_batch, rewards_batch, percentile):

i

BbibepuTe COCTOAHUA U AENCTBUA U3 UTPbI, KOTOPbIE UMEIOT Harpagabl >= NPOLEHTUNb

:paramstates_batch: cnnucok cnnckos coctosiHmig, states_batch[session i][t]

:param action_batch: cnncok cnuckos gencteuin, action_batch[session_i][t]

:param rewards_batch: cnucok Harpag, rewards_batch[session_i]

:returns: elite_states,elite_actions, ogHoMepHble CNUCKM COCTOAHUIA U COOTBETCTBYHOLMX AENCTBUMN
Nly4LwInxX ceccui

i

reward_threshold = <BALU KO/Jl: BbluMCAEHNE MUHMMANIbHOIO BO3HArpaXKAeHUA 415 NyYLWNX CECCUN.
Hint: ucnonbsyiite np.percentile()>

elite_states = <BALL KOAO>

elite_actions = <BALWU KO4>

return elite_states, elite_actions

states_batch = [
[1,2,3], #wrpal
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[4,2,0,2], #wurpa2

(3, 1], # urpa3
]
actions_batch = [

[0,2,4], #wrpal

[3,2,0,1], #wvrpa2

(3, 3], # nrpa3
]
rewards_batch = [

3, #wurpal

4, # urpa2

5, #wurpa3
]
test_result_0 = select_elites(states_batch, actions_batch, rewards_batch, percentile=0)
test_result_30 = select_elites(states_batch, actions_batch, rewards_batch, percentile=30)
test_result_90 = select_elites(states_batch, actions_batch, rewards_batch, percentile=90)
test_result_100 = select_elites(states_batch, actions_batch, rewards_batch, percentile=100)
assert np.all(test_result_0[0]==11, 2, 3,4,2,0,2,3,1]) \

and np.all(test_result_0[1]==10, 2,4, 3,2,0, 1, 3, 3]), \

"Ons npoueHTnna 0 Bbl AOMKHbI BEPHYTb BCE COCTOAHUA U AEUCTBUA B XPOHOIOrMYeckom nopsake."
assert np.all(test_result_30[0] ==[4, 2,0, 2, 3, 1]) and \

np.all(test_result _30[1] ==[3, 2,0, 1, 3, 3]), \

"[na npoueHTnA 30 Bbl AOMKHbI BbIBPaTb COCTOAHWA/AEUCTBMA TObKO U3 ABYX NepBbIX”
assert np.all(test_result_90[0] == [3, 1]) and \

np.all(test_result_90[1] ==[3, 3]), \

"[na npoueHTnAA 90 Bbl AOMKHbI BbIBUPATb COCTOAHWUA/AENCTBMA TONBKO U3 O4HOWM Mrpbl."
assert np.all(test_result_100[0] == [3, 1]) and\

np.all(test_result_100[1] == [3, 3]), \

"Y6eauTech, 4To Bbl UCNONb3yeTe >=, a He >. TaKXe ABaXKAbl NPOBEpPbTE, KaK Bbl BblUMUC/AETE
npoueHTub."

def get_new_policy(elite_states, elite_actions):

e

YunTbiBaA CNUCOK NydLLMX COCTOAHUIA/AencTBuiA oT select_elites,

BO3BpALLAET HOBYO MONUTUKY, FAe BEPOATHOCTb KaXKA0ro AencTBUA NPONopLMOHaNbHa

policy[s_i,a_i] ~ #[noaBneHna s_i U a_i B 3ANTAPHbIX COCTOAHUAX/OencTBUAX]

He 3abyabTe HOpManM3oBaTb NOAUTUKY, YTOObI MONYUYNTb AENCTBUTEIbHbIE BEPOATHOCTU M 06paboTaThb
cnydait 0/0.

[lnA coCTOAHWN, B KOTOPbIX Bbl HAKOTAA HE HAXOAUANCH, UCNO/Ib3yIMTe paBHOMEPHOE pacnpeaeneHune
(1/n_actions ana Bcex COCTOAHMUM).

:param Elite_states: o4HOMEpPHbIN CNUCOK COCTOAHWUI NYHLLMX CECCUNA.
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:param Elite_actions: ogHOMEpPHbIN CINCOK AENCTBUI NYHLINX CECCUA.

nman

from collections import defaultdict
new_policy = np.zeros([n_states, n_actions])

<BALU KOA: YcTaHOBMTE BEPOATHOCTM AN1A AENCTBUIM, KOTOPbIE NPUBEM K Iy4LIMM COCTOAHUAM U
aencTemsam >

# He 3a6bITb BbICTaBUTb 1/n_aencTBUIN ANnA BCeX AEUCTBMIA B HEM3BECTHbIX COCTOAHUSAX.

return new_policy

4. TPeHNPOBOYHBII HHKJI
Crenepupyiite ceancbl, Bbioepute N JIydnmx U HoJACTPONTECH MO HUX.

def show_progress(rewards_batch, log, percentile, reward_range=[-990, +10]):

nman

YnobHas ¢yHKUMA, oTobparkatolasa nporpecc obyyeHus

mean_reward = np.mean(rewards_batch)

threshold = np.percentile(rewards_batch, percentile)

log.append([mean_reward, threshold])

plt.figure(figsize=[8, 4])

plt.subplot(1, 2, 1)

plt.plot(list(zip(*log))[0], label="Mean rewards')

plt.plot(list(zip(*log))[1], label="Reward thresholds')

plt.legend()

plt.grid()

plt.subplot(1, 2, 2)

plt.hist(rewards_batch, range=reward_range)

plt.vlines([np.percentile(rewards_batch, percentile)],
[0], [100], label="percentile", color="red')

plt.legend()

plt.grid()

clear_output(True)

print("mean reward = %.3f, threshold=%.3f" % (mean_reward, threshold))

plt.show()

# cOpOCUTb NOIUTUKY Ha BCAKUIN CNydait
policy = initialize_policy(n_states, n_actions)

H#IKcnepmmeHT
n_sessions =250 # uyncno ceccuit

16



percentile =50 # npoOLEHT ceccuii c HanBbICLLEN HarpaLomn
learning_rate = 0.5 # HackonbKo BbICTPpO 0H6HOBAAETCA NOANTMKA, NO WKane ot0 go 1
log =[]
foriin range(100):
sessions = [ <BALL KO/l: reHepupoBaHMe CNmMcKa n_sessions HOBbIX Ceccuii> |
states_batch, actions_batch, rewards_batch = zip(*sessions)
elite_states, elite_actions = <BALU KO/l: BbI6Op Ny4dLLnX COCTOAHMIA 1 aeicTBuil >
new_policy = <BALU KOA: BbluncneHmne HoBoro policy>
policy = learning_rate * new_policy + (1 - learning_rate) * policy
# display results on chart
show_progress(rewards_batch, log, percentile)

3ajganus K JjabopaTropHoil padore

1. Hanucamo c601t KOO c021ACHO 3A0AHUAM 011 6CeX PpazMeHmo8, NOMEUeHHbIX KK
<BAIll KO/I:>

<BALW KOA: >
2. 3anycmumpu noyiyueHHy0 nPpopamMmy, HOCMOmpems Ha pagukax npouecc 00y4eHus.

3. Ilpoananu3zuposams, KaKk cxo0umcsa 3a0a4a maxkcu, u 00bACHUMb NOYeMy OHA
ovicmpo cxooumca om menee uem -1000 00 noumu onmumanbHo20 3HAUEHUA, A 3ameMmM
choea crudxcaemcs 00 -50/-100. Omeem npunoscums Kk omuemy.

TpedoBanue k oT4eTy

1. B kauectBe oTdera mpuHuMaetcs Python daiin ¢ kogoM 1 TeKCTOBBIH (aiin ¢
oTBeTOM Ha 3agaHue Ne 3.

2. Ko nomxkeH ObITh B JOCTAaTOYHOM Mepe MPOKOMMEHTHPOBAH.

JlokanbHBIE ATACETHI TAKXKE JIOJDKHBI BXOJIUTH B OTYET.

4. Ot4eT NpeJOCTaBISACTCS B BUJIE apXuBa ZIp, hopMaT UMEHH apXuBa: <HOMED
rpynmner> <®amunus Ums> LR<HoMep paboThr>.zip

w

JlabGoparopHasi pabora Ne3. MapkoBckuii npouecc npuHaTus pemesuii (MDP)
1. IToaroroBuTeIbHBIE J€HCTBUSA

B pabore OyneT KCIoib30BaH BHEITHHUI MOJIe)Ib MAP.PY, KOTOPBIH CIeayeT pa3MeCTHTh B
narnke MpoeKTa ¢ JaHHOU JabopaTopHoil paboto. Ccblika /it ckaunBaHus (aiina:
https://github.com/yandexdataschool/Practical RL/blob/master/week02_value based/mdp.

Py
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import sys, 0s
transition_probs = {
's0": {
'a0": {'s0": 0.5, 's2': 0.5},
'al": {'s2": 1}
2
's1'": {
a0": {'s0": 0.7, 's1': 0.1, 's2": 0.2},
al": {'s1': 0.95, 's2': 0.05}
2
's2":{
'a0": {'s0': 0.4, 's2': 0.6},
'al": {'s0": 0.3, 's1": 0.3, 's2": 0.4}

}

rewards = {
's1': {'a0": {'s0": +5}},
's2": {'al": {'s0": -1}}

}

from mdp import MDP

mdp = MDP(transition_probs, rewards, initial_state='s0')
Teneprs MoxxHO ucnonb3oBath MDP ananoruano Gym cpefe.

print(‘initial state =', mdp.reset())
next_state, reward, done, info = mdp.step(‘'al’)
print(‘next_state = %s, reward = %s, done = %s' % (next_state, reward, done))

BreiBo:
initial state = s0
next_state = s2, reward = 0.0, done = False

Y MoayIist Tak)Ke €CTh IPYTHe METO/IbI, KOTOPBIC MOHAA00SATCS IJIsI UTEPALIHH 110
3HAYECHUIO.

print("mdp.get_all_states =", mdp.get_all_states())

print("mdp.get_possible_actions('s1') =", mdp.get_possible_actions('s1'))
print("mdp.get_next_states('s1', 'a0') =", mdp.get_next_states('s1’, '‘a0'))
print("mdp.get_reward('s1', 'a0’, 's0') =", mdp.get_reward('s1’, 'a0’, 's0'))
print("mdp.get_transition_prob('s1’, 'a0’, 's0') =", mdp.get_transition_prob('s1’, 'a0’, 's0'))

BriBon:
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mdp.get_all_states = ('s0', 's1', 's2")
mdp.get_possible_actions('s1') = (‘a0', 'al')
mdp.get_next_states('s1’, 'a0') = {'s0: 0.7, 's1": 0.1, 's2": 0.2}
mdp.get_reward('s1', 'a0’, 's0') = 5
mdp.get_transition_prob('s1', 'a0', 's0') = 0.7
Busyanu3zanus rpada (He 00513aTeIIBHO)

from mdp import has_graphviz
from IPython.display import display
print("Graphviz available:", has_graphviz)

if has_graphviz:
from mdp import plot_graph, plot_graph_with_state_values,
plot_graph_optimal_strategy_and_state_values
display(plot_graph(mdp))

2. UTepanum 1o 3Ha4eHUAM

Wreparmu no 3navenusMm (Value Iterations uinu VI). Bot niceBnoxon mis VI:

1. Initialize V(U)(s) — (0, forall s
2. Fori =0,1,2,...
3. Viiyn)(8) = max, ), P(s'[s,a) - [r(s,a,s") +~V;(s)], forall s

Bo-niepBbix, gaBaiite HanuiieM QyHKIUIO 71 BBIYUCICHUS (YHKIIMU 3HAUYCHUS
COCTOSTHUA-NIEUCTBUSA QT , OMPEICTICHHON CIEYIONIUM 00pa3oM:

Qi(s,0) =y P(s]s,a) - [r(s,a,8") +7Vi(s)] (1)

def get_action_value(mdp, state_values, state, action, gamma):
""" Bbiuncnser Q(s,a) ns popmynbi (1) onnucanma nabopatopHoit paboTbl
<BALL KOAO>
return <BALU KOA>

nun

import numpy as np

test_ Vs ={s:ifori, sin enumerate(sorted(mdp.get_all_states()))}
assert np.isclose(get_action_value(mdp, test_Vs, 's2', 'al’, 0.9), 0.69)
assert np.isclose(get_action_value(mdp, test_Vs, 's1', 'a0', 0.9), 3.95)
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Hcnone3ys Q(S,a), Tenepb MbI MOKEM OTIPEICIIATD «CIIeayronryro» V(S) ais uteparnuu
3HAYCHUSI.

Vit (s) = -Il’.l{?.XZP(SWS,a) [r(s,a,8") +V;i(s")] = max Qi(s,a) @)

def get_new_state_value(mdp, state_values, state, gamma):
""" Boluncnerue cnegyrowero V(s) no ¢opmyne (2). B npouecce He meHalTe state_values. """
if mdp.is_terminal(state):
return 0
< BALL KOZ, >
return < BALWW KO/A >

HakoHel, 00beIMHUM BCe HalMCaHHbIE (YHKUIHUH B pa0OUYUil alIrOPUTM UTEpALlUU
3HAYCHUU.

# napameTpbl
gamma =0.9 # puckoHT MDP
num_iter = 100 H# MaKCMMaIbHOE YMCJIO UTEPALMI, 338 UCKAOYEHNEM MHMULMANU3ALUN
# OcTtaHaBnmBaem VI ecniv HOBble 3HAYEHUA BAMIKE K CTapbIM MEHEe YeM:
min_difference = 0.001
# nHnumanmnsauma V(s)
state_values = {s: 0 for s in mdp.get_all_states()}
if has_graphviz:
display(plot_graph_with_state_values(mdp, state_values))
foriin range(num_iter):
# BbluMcneHne HOBbIX HAY€HWUI COCTOAHUSA, UCMOJIb3YA PaHee HanucaHHble GYHKUUMN.
# OHKM nmetoT dopmart crioBaps {state : float V_new(state)}
new_state_values = <BALL KOJ>
assert isinstance(new_state_values, dict)
# BbluMcneHne OTKNOHEHUI
diff = max(abs(new_state_values[s] - state_values[s])
for s in mdp.get_all_states())
print("iter %4i | diff: %6.5f | " % (i, diff), end="")
print(" ".join("V(%s) = %.3f" % (s, v) for s, v in state_values.items()))
state_values = new_state_values
if diff < min_difference:
print("Terminated")
break

if has_graphviz:
display(plot_graph_with_state_values(mdp, state_values))
print("Final state values:", state_values)
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assert abs(state_values['s0'] - 3.781) < 0.01
assert abs(state_values['s1'] - 7.294) < 0.01
assert abs(state_values['s2'] - 4.202) < 0.01

Tenepb gaBaiiTe UCoab3yeM 3T V*(S) I MOMCKA ONTUMAJIBHBIX JICHCTBUH B KaXKIOM
COCTOSIHHUH.

7 () = argmaza 3" P(s'15,0) - [r(5,0,5) +2Vi(s))] = argmaz,Qu(s,0) (3

EnuncTBEeHHOE OTaM4me oT V(S) B TOM, YTO 3/I€Ch MBI OEpeM HE max, a argmax: HauTu
TaKoe JeUCTBUE C MaKCUMaIbHBIM Q(S,a).

def get_optimal_action(mdp, state_values, state, gamma=0.9):
""" HaxoanT onTMManbHoe aelncteme ucnonbsya popmyny (3).
if mdp.is_terminal(state):
return None
<BALL KOAO>
return <BALW KOO>

mnmmn

assert get_optimal_action(mdp, state_values, 's0', gamma) == 'al’
assert get_optimal_action(mdp, state_values, 's1', gamma) == 'a0'
assert get_optimal_action(mdp, state_values, 's2', gamma) == 'al’
assert get_optimal_action(mdp, {'s0': -1e10, 's1": 0, 's2": -2e10}, 's0', 0.9) == 'a0', \
"Ybeantecb, 4TO Bbl NpaBMIbHO 0bpabaTtbiBaeTe OTpULLATEbHbIE 3HAYeHNS Q NPOM3BO/IbHOM
BE/INYMHDI."
assert get_optimal_action(mdp, {'s0": -2e10, 's1": 0, 's2": -1e10}, 's0', 0.9) =="'al’, \
"Y6enntech, UTO Bbl NPaBU/IbHO 0bpabaTtbiBaeTe oTpULLATE/IbHbIE 3HaYeHUA Q NPOM3BOJIbHOMN
BE/INYMHDI."

# N3mepeHue cpeaHero Bo3HarpaxkaeHua areHTa

s = mdp.reset()

rewards =[]

for _in range(10000):
s, r, done, _ = mdp.step(get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma))
rewards.append(r)

print("average reward: ", np.mean(rewards))

assert(0.40 < np.mean(rewards) < 0.55)

BriBox:
iter 0 | diff:3.50000 | V(s0)=0.000 V(s1)=0.000 V(s2)=0.000
iter 1 | diff:0.64500 | V(s0)=0.000 V(s1)=3.500 V(s2)=0.000

iter 2 | diff:0.58050 | V(s0)=0.000 V(s1)=3.815 V(s2)=0.645
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iter 57 | diff:0.00110 | V(sO)=3.779 V(s1)=7.292 V(s2)=4.200

iter 58 | diff:0.00099 | V(s0)=3.780 V(s1l)=7.293 V(s2)=4.201

Terminated

Final state values: {'s0': 3.7810348735476405, 's1': 7.294006423867229, 's2': 4.202140275227048}

average reward: 0.4553
3. Cpena Frozen lake

#Frozen Lake Env
from mdp import FrozenLakeEnv
mdp = FrozenLakeEnv(slip_chance=0)

mdp.render()

BriBox:
*FFF
FHFH
FFFH
HFFG

def value_iteration(mdp, state_values=None, gamma=0.9, num_iter=1000, min_difference=1e-5):
""" BbINOMIHAET Warn utepaunm 3HayeHna num_iter, HaumHas c state_values. To e, 4TO U paHblUe, HO B

dYHKUMM
state_values = state_values or {s: 0 for s in mdp.get_all_states()}

foriin range(num_iter):
# BbluMcnMTE HOBbIE 3HAYEHMA COCTOAHMSA, UCMONb3YA GYHKLMM, KOTOPblE Bbl ONPeAeInan Bbilwe. ITO
[osixKeH bbiTb dict {state: new_V(state)}
new_state_values = <BALL KOJ>
assert isinstance(new_state_values, dict)
# BbluMCNEeHME OTKIOHEHU I
diff = max(abs(new_state_values[s] - state_values[s])
for s in mdp.get_all_states())
print("iter %4i | diff: %6.5f | V(start): %.3f" %
(i, diff, new_state_values[mdp._initial_state]))
state_values = new_state_values
if diff < min_difference:
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break
return state_values

state_values = value_iteration(mdp)

s = mdp.reset()
mdp.render()
for t in range(100):
a = get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma)
print(a, end="\n\n")
s, r, done, _ = mdp.step(a)
mdp.render()
if done:
break

Busyanuzarusa. OOBIYHO HHTEPECHO MOCMOTPETh, YTO AITOPUTM Ha CAMOM JIeJIe YMEET.
J{nst TOrO MBI HAaHEceM Ha rpaduk PyHKIMYA 3HAYEHUM COCTOSIHUS M ONITUMAJIbHBIC
IercTBUs Ha KaxkaoM miare V.

import matplotlib.pyplot as plt
def draw_policy(mdp, state_values):
plt.figure(figsize=(3, 3))
h, w = mdp.desc.shape
states = sorted(mdp.get_all_states())
V = np.array([state_values[s] for s in states])
Pi = {s: get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma) for s in states}
plt.imshow(V.reshape(w, h), cmap='gray', interpolation='none', clim=(0, 1))
ax = plt.gca()
ax.set_xticks(np.arange(h)-.5)
ax.set_yticks(np.arange(w)-.5)
ax.set_xticklabels([])
ax.set_yticklabels([])
Y, X =np.mgrid[0:4, 0:4]
a2uv = {'left": (-1, 0), 'down': (0, -1), 'right': (1, 0), 'up': (0, 1)}
foryin range(h):
for x in range(w):
plt.text(x, y, str(mdp.descly, x].item()),
color='g', size=12, verticalalighment="'center’,
horizontalalignment="'center’, fontweight="'bold')
a = Pily, x]
if a is None:
continue
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u, v = a2uv[a]
plt.arrow(x, y, u*.3, -v*.3, color="m’,
head_width=0.1, head_length=0.1)
plt.grid(color="b', Iw=2, Is="-')
plt.show()

state_values = {s: 0 for s in mdp.get_all_states()}

foriin range(10):
print("after iteration %i" % i)
state_values = value_iteration(mdp, state_values, num_iter=1)
draw_policy(mdp, state_values)

# please ignore iter 0 at each step

from IPython.display import clear_output
from time import sleep
mdp = FrozenLakeEnv(map_name='8x8', slip_chance=0.1)
state_values = {s: 0 for s in mdp.get_all_states()}
foriin range(30):
clear_output(True)
print("after iteration %i" % i)
state_values = value_iteration(mdp, state_values, num_iter=1)
draw_policy(mdp, state_values)
sleep(0.5)
# please ignore iter 0 at each step

BriBox:

after iteration 0

iter 0 | diff: 1.00000 | V(start):0.000
after iteration 1

iter 0 | diff:0.90000 | V(start): 0.000
after iteration 2

iter 0 | diff:0.81000 | V(start): 0.000

after iteration 28
iter 0 | diff:0.00000 | V(start):0.198
after iteration 29

iter 0 | diff:0.00000 | V(start):0.198
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MaccoBrli€ UCIIBITAaHUS.

mdp = FrozenLakeEnv(slip_chance=0)
state_values = value_iteration(mdp)
total_rewards =[]
for game_i in range(1000):

s = mdp.reset()

rewards = []
for tin range(100):
s, r, done, _ = mdp.step(

get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma))
rewards.append(r)
if done:
break
total_rewards.append(np.sum(rewards))
print("average reward: ", np.mean(total_rewards))
assert(1.0 <= np.mean(total_rewards) <= 1.0)
print("Well done!")

# 3HaueHMe cpegHero BO3HarpaXXaeHuaA areHTa
mdp = FrozenLakeEnv(slip_chance=0.1)
state_values = value_iteration(mdp)
total_rewards =[]
for game_i in range(1000):

s = mdp.reset()

rewards = []

for tin range(100):
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s, r, done, _ = mdp.step(
get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma))
rewards.append(r)
if done:
break
total_rewards.append(np.sum(rewards))
print("average reward: ", np.mean(total_rewards))
assert(0.8 <= np.mean(total_rewards) <= 0.95)
print("Well done!")

# 3HaueHMe cpegHero BO3HarpaXaeHuA areHTa
mdp = FrozenLakeEnv(slip_chance=0.25)
state_values = value_iteration(mdp)
total_rewards =]
for game_i in range(1000):
s = mdp.reset()
rewards = []
for tin range(100):
s, r, done, _ = mdp.step(
get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma))
rewards.append(r)
if done:
break
total_rewards.append(np.sum(rewards))
print("average reward: ", np.mean(total_rewards))
assert(0.6 <= np.mean(total_rewards) <= 0.7)
print("Well done!")

# 3HayeHWe cpeHero BO3Harpa*kaAeHua areHTa
mdp = FrozenLakeEnv(slip_chance=0.2, map_name="'8x8')
state_values = value_iteration(mdp)
total_rewards =[]
for game_i in range(1000):
s = mdp.reset()
rewards = []
for tin range(100):
s, r, done, = mdp.step(
get_optimal_action(mdp, state_values, s, gamma))
rewards.append(r)
if done:
break
total_rewards.append(np.sum(rewards))
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print("average reward: ", np.mean(total_rewards))
assert(0.6 <= np.mean(total_rewards) <= 0.8)
print("Well done!")

BriBoj (MpuMep MO OAHOMY U3 TECTOB):
iter O | diff:0.75000 | V(start): 0.000

iter 1 | diff:0.50625 | V(start):0.000

iter 19 | diff: 0.00003 | V(start):0.325
iter 20 | diff: 0.00002 | V(start):0.325
iter 21 | diff: 0.00001 | V(start): 0.325
average reward: 0.631

Well done!

3aganus K JjabopaTtopHoi pabore

1. Hanucamu c60ii KOO C021ACHO 3A0AHUAM 0111 6CeX PPAZMEHM 08, HOMEUEHHBIX KAK:
<BAIll KO/I:>

<BALL KOA: >

2. 3anycmump nojyueHHyI0 nPpoZPpammy, ROJIYYUmMb 0HcUOaemble 6bIX00HblEe OAHHbIE.

TpeOoBanue k oTyery

1. B kauectBe oTuera mpuHuMaercs Python daiin ¢ kogom.

2. Kox moimkeH OBITH B IOCTATOYHOM Mepe MPOKOMMEHTHUPOBAH.

3. OTueT mpeaoCTaBiIsIeTCS B BHAC apxuBa Zip, (GopMar UMEHHM apXxuBa: <HOMEp
rpynmner> <®amunus Ums> LR<HoMep paboThr>.zip

JlabopaTopHasi padora Ned4. Q-o0yueHue
1. [loaroroBuTe/ILHBIE 1eHCTBUSA

import sys, 0s

# ITOT KOA, CO34aeT BUPTYasIbHbIM AMUCNNen ANA PUCOBAHUA UTPOBbIX M306paXKeHUN.

# 3T0 He ByaeT UMeTb HMKaKoro addeKTa, ecin Ha Balle MallnHe eCTb MOHUTOP.

if type(os.environ.get("DISPLAY")) is not str or len(os.environ.get("DISPLAY")) == 0O:
os.environ['DISPLAY'] = ":1'

import numpy as np
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import matplotlib.pyplot as plt
from collections import defaultdict
import random

import math

import numpy as np

2. Kimacc QLearningAgent

Tpebyercst AOMOTHUTD KOJI. UTO OJDKEH BBIMOIHATH KO B Kaxkaou mo3uruu <BAILI
KO/I> yka3aHO B IpUMEUaHUSIX K KOJY.

class QlLearningAgent:
def __init__(self, alpha, epsilon, discount, get_legal_actions):
Q-Learning Agent
based on https://inst.eecs.berkeley.edu/~cs188/sp19/projects.html
MepemeHHble 3K3eMnaspa, K KOTOPbIM Y Bac ecTb AOCTynN
- self.epsilon (nccnepoBaHue)
- self.alpha (ckopocTb 06yyeHus)
- self.discount (gUCKOHT, OHa ke ramma)
®YHKLMK, KOTOPbIE Bbl 4OMKHbI UCNO/Ib30BaTb
- self.get_legal actions(state) {cocToAaHue, xelwmpyemoe -> CNUCOK AENCTBUI, KaXKa0e N3 KOTOPbIX
xewmpyemoe}
KOTOpPbIV BO3BpaLLaeT pa3pelleHHble AeNCTBUA 418 COCTOAHUA
- self.get_qvalue (cocTtoaHue, aencrene)
KOTopbIl Bo3BpallaeT Q (coctosaHue, aencTeume)
- self.set_qvalue (cocTtonHue, aencreme, 3HayeHne)
KOTOpbIl ycTaHaBAMBaeT Q (cocTosHue, AeCTBUE): = 3HAYEHMUEe
I1BaxkHo!!!
MNpumeyaHue: noxanyicra, usberante npamoro ucnosbsosaHus self. qValues.
[na atoro ectb cneunanbHbin self.get_qvalue/set_qgvalue.
self.get_legal_actions = get_legal_actions
self._qvalues = defaultdict(lambda: defaultdict(lambda: 0))
self.alpha = alpha
self.epsilon = epsilon
self.discount = discount
def get_qvalue(self, state, action):
""" Bo3spawaet Q(state,action)
return self._qvalues[state][action]
def set_qvalue(self, state, action, value):
"""YcraHasnmBaet Qvalue ans [state,action] B onpeseneHHoe 3HaYeHue
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self._qgvalues|[state][action] = value
# Bbl HAYMMHAETE JOBAB/ATb CBOW KO C3TOro MEeCTA

def get_value(self, state):

I

BbluncnunTe oueHKy Bawero areHTta V (s), Mcnonb3ya TeKyLwme 3HaYeHus q.
V(s) = max_over_action Q(cocTosiH1e,AeNCTBUE) MO BO3MOXKHbIM AEACTBUAM.
MpumeyaHue: 06paTUTE BHUMAHME, YTO 3HAYEHUSA ( MOTYT ObITb OTPULLATENBHBIMMU.
possible_actions = self.get_legal_actions(state)
# If there are no legal actions, return 0.0
if len(possible_actions) == 0:
return 0.0
<BALU KOa>
return value
def update(self, state, action, reward, next_state):
HeobxoamMmo o6HOBUTL 3Ha4eHne Q-Value:
Q(s,a) := (1 - alpha) * Q(s,a) + alpha * (r + gamma * V(s'))
# agent parameters
gamma = self.discount
learning_rate = self.alpha
<BALU KO4>
self.set_qgvalue(state, action, <BALL KOZ: Q-value>)
def get_best_action(self, state):

BbluncnumTe Hamnyywee gencTeme gas COCTOAHUSA (MCNONb3ys TEKYLME 3HAYEHUA ).
i
possible_actions = self.get_legal _actions(state)
# If there are no legal actions, return None
if len(possible_actions) == 0:
return None
<BALU KO4>
return best_action
def get_action(self, state):
i
Bbluncnute gencreme, KOTOPOE HYXKHO NPEANPUHATL B TEKYLLEM COCTOAHUM, BK/IHOYAA
nccnepoBaHue.
C BeposTHOCcTbtO self.epsilon Mbl 40MKHBI NPeaNPUHATL ClyYatHOe AeNCTBUE.
MHayve - Nydliee aencTene nonmtukum (self.get_best_action).
MpumeyaHue. YtTobbl BbIbpaTh cAyYaiHbIM 06pa3om U3 CnNucKa, ncnonbsyiTte random.choice(list).
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YT106bI BbI6PATH True unu False ¢ 3a4aHHOM BEPOATHOCTbIO, CTEHEPUPYIATE YHUBEPCA/IbHOE YNCIO
8 [0, 1]

M CPaBHUTE C BalLeN BEPOATHOCTbIO
# Pick Action
possible_actions = self.get_legal_actions(state)
action = None
# If there are no legal actions, return None
if len(possible_actions) == 0:

return None

# agent parameters:
epsilon = self.epsilon
<BALU KOa>
return chosen_action

[TorpoOyeM Ha cpefe Takcu. 37ech MbI UCTIOIB3yeM areHT (learning Ha takcu env ot
openai gym. BaM Hy»HO Oy/ieT BCTaBHTb CIO/Ia HECKOJIBKO (DYHKITHI areHTa.

import gym
env = gym.make("Taxi-v3")
n_actions = env.action_space.n

agent = QlLearningAgent(
alpha=0.5, epsilon=0.25, discount=0.99,
get_legal_actions=lambda s: range(n_actions))

def play_and_train(env, agent, t_max=10**4):
3Ta PYHKUMA A0NKHA
- 3aNyCTUTb NONHYIO UTPY, AeNCTBUA 3a4aHbl NONUTUKOM e-greeding areHTa
- 0by4aTb areHTa, ucnonb3ysn agent.update(...) BcAKMI pas, Korga 3To BO3MOXKHO
- BEPHYTb 06LLyt0 Harpaay
total_reward =0.0
s = env.reset()
for tin range(t_max):
# get agent to pick action given state s.
a = <BALU KOO>
next_s, r, done, _=env.step(a)
# train (update) agent for state s
<BALU KOA4>
s=next_s
total_reward +=r
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if done:
break
return total_reward

from IPython.display import clear_output
rewards =[]
foriin range(1000):
rewards.append(play_and_train(env, agent))
agent.epsilon *=0.99
if i % 100 == 0:
clear_output(True)
plt.title('eps = {:e}, mean reward = {:.1f}'.format(agent.epsilon, np.mean(rewards[-10:])))
plt.plot(rewards)
plt.show()

BriBon:

eps = 2.919109e-05, mean reward = 7.8
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3. buHapu3oBaHHbIE IPOCTPAHCTBA COCTOSHUH

Ucnons3yitte arent mist agdexkruBHoro odyuenus Ha CartPole-v0. Ota cpena umeer
HENPEPBIBHBIN HA00P BO3MOXKHBIX COCTOSIHUH, TOATOMY BaM MPHUAETCI KaKUM-TO 00pa3om
CrpynmupoBaTh uX B OuHbI. CaMblil MPOCTOM crtoco0 — HUCmoab30BaTh round(x, n_digits)
(unmu np.round) AJis OKPYTJIEHUS AEMCTBUTEIBHOTO YUCIIA JI0 33JaHHOTO KOJMYeCcTBa Udp.
CH0KHOCTb 3aKJII0YaeTCsl B TOM, YTOOBI MPaBUIIbLHO N0100path n_digits JJ1s KaXKaoro
coctostaust 17151 dddekTuBHOTO 00ydeHusi. OOpaTuTe BHUMAaHKE, YTO BaM HYKHO
IpeoOpa3oBbIBATh COCTOSIHUE HE B II€JIbIE YUCIIA, @ B KOPTEXKH JIFOOBIX 3HAUCHUH .

31



def make_env():
return gym.make('CartPole-v0').env # .env unwraps the TimeLimit wrapper
env = make_env()
n_actions = env.action_space.n
print("first state: %s" % (env.reset()))
plt.imshow(env.render('rgb_array'))

Ham HYKHO OLICHUTD PACIIPCACIICHUA Hﬁ6JIIOI[CHPIﬁ. I[J'I}I 9TOI'0 MBI CbII'PpacM HCCKOJIBKO
HUI'p U 3aIIMICM BCC COCTOSHHA.

seen_observations = []
for _in range(1000):
seen_observations.append(env.reset())
done = False
while not done:
s, r, done, _ = env.step(env.action_space.sample())
seen_observations.append(s)
seen_observations = np.array(seen_observations)
for obs_iin range(env.observation_space.shape[0]):
plt.hist(seen_observations[:, obs_i], bins=20)

plt.show()
BriBoa:
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TpebyeTrcst AONMOTHUTH KOJI. UTO JOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

from gym.core import ObservationWrapper
class Binarizer(ObservationWrapper):
def observation(self, state):
# Hint: Ucnonb3yiTe round(x, n_digits).
# Bbl moxKeTe Bblb6paTb pasHble n_digits a4na Kaxaoro nsmepeHus..
state = <BALL KO/l: oKpyranTe cocTofAHME A0 HECKObKUX 3HAa4YUMbIX Undp>
return tuple(state)

env2 = Binarizer(gym.make("CartPole-v0")).env

seen_observations = []
for _in range(1000):
seen_observations.append(env.reset())
done = False
while not done:
s, r, done, _ = env.step(env.action_space.sample())
seen_observations.append(s)
if done:
break
seen_observations = np.array(seen_observations)
for obs_iin range(env.observation_space.shape[0]):
plt.hist(seen_observations[:, obs_i], bins=20)
plt.show()

3ajganus K JadboparopHoi padore

1. Hanucamb c80il K00 CO2NACHO 3a0aHUAM 0J1A 6ceX PPazmenmos, NOMeUeHHbIX KaK:
<BAIII KO/[:>

<BALL KOZ;: >

2. 3anycmumb ROJIYHUEHRHYI0O nPpOZpAMMY, ROJIYHUUND odicuoaemole 8bIX0OHbBIE OAHHDbLE.

TpeGoBanue k oTuery

1. B kauecTBe oTdera mpuHuMaetrcs Python daiin ¢ kogom.

2. Ko nomxkeH ObITh B JOCTATOYHOM MEpe MPOKOMMEHTHPOBAH.

3. OT4eT npeaoCcTaBIACTCs B BUC apXuBa Zip, popMaT UMEHH apXHBa: <HOMEP
rpynnbr> <®Pamunus Mmvs> LR<uomep paboTsr>.zip
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JlabopaTtopHuasi pad6ora NeS. [locTtpoeHue HelipOHHBIX ceTeil 1 Q-00yueHus ¢
nomombio PyTourch u Tensorflow
1. Ucnosan3oBanue Tensorflow

B aTOM pasnierne Bbl HayuuTe HEHPOHHYIO ceTh Tensorflow BemonHaTs Q-00yueHwMe.

import sys, os

# 3TOT KOA CO34aeT BUPTYaAsIbHbIN AUCMNEN ANA PUCOBAHUA UTPOBbIX M306paXKeHUN.

# 3T0 He byaeT MMeTb HUKaKoro a¢deKTa, ecn Ha Ballel MallnuHe eCTb MOHUTOP.

if type(os.environ.get("DISPLAY")) is not str or len(os.environ.get("DISPLAY")) == 0:
os.environ['DISPLAY'] =":1'

import gym

import numpy as np

import pandas as pd

import matplotlib.pyplot as plt

env = gym.make("CartPole-v0").env
env.reset()

n_actions = env.action_space.n

state_dim = env.observation_space.shape
plt.imshow(env.render("rgb_array"))

import tensorflow as tf
import keras
import keras.layers as L
tf.compat.vl.reset_default_graph()
sess = tf.compat.vl.InteractiveSession()
keras.backend.set_session(sess)
assert not tf.test.is_gpu_available(), \
"MorkanyicTa, BbINONHUTE 3TO 3afaHune 6e3 rpaduyeckoro npoueccopa. Ecam Bbl Mcnonbsyete
rpaduueckumit npoueccop, Koa " \
"6yaet paboTaTb HAMHOIO MeJIEHHEE 13-32 6ONbLLOTO KOIMYECTBA ONEPaLMi KONMPOBAHUA B NamMATb
rpaguyeckoro npoueccopa u 13 Hee." \
"Y10bbl OTKNOUMTL rpaduueckmii npoueccop B Colab, Bbibepute «Runtime» - «Change runtime type»
—> «None»."

Tpebyercst AOMOTHUTH KOJI. UTO TOJDKEH BBIMOJHATH KO B Kaxkaou nmo3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpuMEUaHUAX K KOJY.
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network = keras.models.Sequential()
network.add(L.InputLayer(state_dim))
<BALL KOA: cospaiite ceTb Ana npuban3nTenbHoOro g-obyyeHma>

def get_action(state, epsilon=0):

npUMepbl 4ENCTBUI C INCUNOH-KAZHOM NOANTUKOMN

Pestlome: ¢ p = epsilon BbibepuTe cnyyaiiHoe gencreme, MHaye BbibepuTe gelictene ¢ Hambonbwum Q
(s, a)

g_values = network.predict(state[None])[0]

< BALWU KOA >

return < BALL KO/A: ancunoH - XkagHo BbibpaHHOe aencreme >

[IpoBepka:

assert network.output_shape == (None, n_actions), "noxanyicra, ybeautecb, 4To Balla Moaenb
oTobparkaeT cocToaHue s -> [Q(s,a0),..., Q(s, a_last)]"
assert network.layers[-1].activation == keras.activations.linear, "noxanyiicrta, ybegurecb, 4to Bbl
npejckasbiBaeTe g-3HadyeHusa 6es3 HesnmHenHocTn"
# NnpoBepKa 3MNCUIOH-}KaZHbIX UCCNea0BaAHWUM
s = env.reset()
assert np.shape(get_action(s)) == (), "BepHuTe TonbKo ogHo aelicteue (integer)"
forepsin [0., 0.1, 0.5, 1.0]:
state_frequencies = np.bincount([get_action(s, epsilon=eps) for i in range(10000)],
minlength=n_actions)
best_action = state_frequencies.argmax()
assert abs(state_frequencies[best_action] - 10000 * (1 - eps + eps / n_actions)) < 200
for other_action in range(n_actions):
if other_action = best_action:
assert abs(state_frequencies[other_action] - 10000 * (eps / n_actions)) < 200
print('e=%.1f tests passed'%eps)

BriBox:

e=0.0 tests passed

e=0.1 tests passed

e=0.5 tests passed

Q-o0yueHue Yepe3 rpalMeHTHBIN CIIYCK

Teneps mbl Oyiem 00ydaTh Q-(QyHKIIUIO HAMIETO areHTa, MUHUMU3HPYS otepu 1 D:
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= % Z(Qe(s,a) — [r(s,a) + v - mazy Qf(slaa’)])2

?

L

I'ne

® 5,a,l,S'— TeKylee COCTOsIHUE, JEICTBIE, BOZHArPaXACHHUE U CIEIYIOIIEE COCTOSTHUE
COOTBETCTBEHHO.

e ¥ — KO3()PUIMEHT TUCKOHTUPOBAHMSI, OIPEACIICHHBII IByMS STUeKaMH BBILIE.
Cnoxnas 9actb cBsizana ¢ Q—(S',a") . C mHKEHEepHOU TOYKHU 3PSHHUS ITO TO KE CaMOe, UTO U
Qo — pe3yabpTaT MOJIUTHUKH Balleld HeHpOHHOU ceTu. OJTHAKO IPU IPAJUECHTHOM CIIyCKE Mbl
He OyleM pacnpoCTpaHSATh 4Yepe3 HEro TIpaJMueHThl, YTOOBI caenaTh oOyueHue Oosee
ctabmibHbIM. 7151 3TOro MBI OyzemM wucnois3oBarh (pyHkmuto tf.stop gradient, koropas
roBopuT: «CumuTaiiTe 3Ty Bellb NOCTOSHHOM IIPH BBIMOIHEHUH backpropy.

# Co3paHue NNencxonaepoB Ana <s, a, r, s'> KopTerka U cneumanbHOro MHAMKaTopa OKOHYaHUA Urpbl
(is_done =True)

states_ph = keras.backend.placeholder(dtype='float32', shape=(None,) + state_dim)

actions_ph = keras.backend.placeholder(dtype='int32', shape=[None])

rewards_ph = keras.backend.placeholder(dtype="'float32', shape=[None])

next_states ph = keras.backend.placeholder(dtype='float32', shape=(None,) + state_dim)
is_done_ph = keras.backend.placeholder(dtype='bool', shape=[None])

#3apaHWe -3HAYEHUI ANA BCeX AEeNCTBMI B TEKYLLEM COCTOAHUMU

predicted_qvalues = network(states_ph)

H#BbIOOPKA (-3HAYEHWNI A8 BbIOPAHHbIX AEACTBUM

predicted_qvalues_for_actions = tf.reduce_sum(predicted_qvalues * tf.one_hot(actions_ph, n_actions),
axis=1)

TpebyeTrcst AOMOTHUTD KOJI. UTO TOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaon no3uruu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHUX K KOLY.

gamma =0.99

# BbIUNCNNUTDb (-3HAYEHUA ANA BCEX AEUCTBUIN B CIeAYHOLLNX COCTOAHMUAX

predicted_next_qvalues = <BALU KOA: npumeHnts MHC gnsa nonydyeHns g-3HavyeHnin gna next_states_ph>
# Bbluncantb V * (next_states), ncnonbaya npeackasaHHble cneayouwme g-3HayeHuns

next_state_values = <BALL KO4>

# BbIUNCNINTD «LLeNEBbIE -3HAYEHUA» ANA NOTEPb — 3TO TO, YTO HAXOAMUTCA BHYTPU KBaZAPATHbIX CKOOOK B
npuseneHHOMN Bbille popmyne

target_qvalues_for_actions = <BALU KO4>

# B nocneagHem COCTOosIHUM Byaem Mcnosb3oBaTb ynpotlleHHyo dopmyay: Q(s,a) = r(s,a), TaKk Kak s' He
cyliecTsyeT

target_qvalues_for_actions = tf.where(is_done_ph, rewards_ph, target_qgvalues_for_actions)
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TpebyeTrcst AONMOTHUTH KOJI. UTO JOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

#noTepu cpegHEKBAAPATUYHOM OWMOKKN ANA MUHUMM3ALNN

loss = (predicted_qvalues_for_actions - tf.stop_gradient(target_qvalues_for_actions)) ** 2

loss = tf.reduce_mean(loss)

# obyyarowan GyHKLMA, NoxoxKas Ha agent.update(state, action, reward, next_state) u3 TabanyHoro
areHTa

train_step = tf.train.AdamOptimizer(1e-4).minimize(loss)

assert tf.gradients(loss, [predicted_qvalues_for_actions])[0] is not None, "yb6egutecb, 4To Bbl 06HOBAAETE
g-3Ha4yeHus ana BblbpaHHbIX AECTBUIM, @ HE TO/IbKO AnA Bcex gectanin

assert tf.gradients(loss, [predicted_next_qgvalues])[0] is None, "ybeauTecb, 4TO Bbl HE pacnpocTpaHseTe
rpagmeHT w.r.t. Q_ (c', a")"

assert predicted_next_gvalues.shape.ndims == 2, "y6egurtecsb, 4To Bbl NPEACKa3a/N 3HaYEHUA q ANA BCex
OEeNCTBUIM B CnefyoLWwem CoOCToAHUN"

assert next_state_values.shape.ndims == 1, "ybeautecnb, 4To Bbl Bbl4MCANAN V (S') KaK MaKCMMYyM TO/IbKO
Nno ocu AeNCTBUiA, a He No Bcem ocsm"
assert target_qvalues_for_actions.shape.ndims == 1, "4T0-TO He TaK C UeneBbIMM 3HAYEHUAMU ¢, OHU

OO0MKHbI ObITb BeKTOpOM"
Hrpsel ¢ MOgEnbo.
sess.run(tf.global_variables_initializer())

def generate_session(env, t_max=1000, epsilon=0, train=False):
""" urpaTb c env ¢ NpUBAN3NUTENbHBIM areHTOM g-06y4YeHna N 0 AHOBPEMEHHO TPEHNPOBATbL €ro
total_reward =0
s = env.reset()
for tin range(t_max):
a = get_action(s, epsilon=epsilon)
next_s, r, done, _ = env.step(a)
if train:
sess.run(train_step, {
states_ph: [s], actions_ph: [a], rewards_ph: [r],
next_states_ph: [next_s], is_done_ph: [done]

N

total_reward +=r

nnn

s=next_s
if done:
break
return total_reward
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epsilon = 0.5

foriin range(1000):
session_rewards = [generate_session(env, epsilon=epsilon, train=True) for _in range(100)]
print("epoch #{}\tmean reward = {:.3f}\tepsilon = {:.3f}".format(i, np.mean(session_rewards), epsilon))
epsilon *=0.99
assert epsilon >= 1e-4, " Y6eauTtecb, 4TO 3MNCUIOH BCErAa OT/INYEH OT HyNA BO Bpema obyyeHua "
if np.mean(session_rewards) > 300:

print("You Win!")

break
BriBox:
epoch #0 mean reward = 13.440 epsilon = 0.500
epoch #1 mean reward = 13.980 epsilon = 0.495
epoch #2 mean reward = 13.320 epsilon = 0.490
epoch #3 mean reward = 15.910 epsilon = 0.485

He »naute, 4TO BO3HArpaxaeHue areHTa OyJeT IUIaBHO PacTH. YUYTHUTE CIeAYIOLIEe:

e  CcpeoHee BO3HArpaXKJeHWE  — O3TO CpeJHee BO3HarpaxiacHue 3a urpy. s
MPAaBUJILHON peaiu3allii OH MOYET OCTaBaThbCsl HU3KMM B TE€UCHHE Kakux-To 10
AMOX, 3aTeM HayaThb PacTH, CHIIBHO KOJeOJsICh, U cxomauTcs Ha ~50-100 maror B
3aBUCUMOCTH OT apXUTEKTYphl ceTu. Ecu OHO HE MOCTUTHET 1IeJIEBOr0 3HAYCHUS K
KOHIly nukia for, mompoOyiTe yBEIMYUTh KOJHMYECTBO CKPBITHIX HEHPOHOB WM
MOCMOTPUTE Ha AICUJIOH.

e  epsilon  — roroBHOCTH areHTta HccienoBaTh. Ecau Bbl BUIUTE, YTO 3HAYCHUE
storo areHta yxe < 0,01 3mcuiioH 10 TOro, KaKk OHO CcTaHeT Kak MuUHuUMyM 200,
npocTo cOpockTe ero ooparHo Ha 0,1-0,5.

3ananus k sadoparopHoi padore Nel

1. Hanucamo ceéoii Koo K pazoeny «Acnonn3oBanue Tensorflowy cocracno 3a0anuam
ons ecex (hpacmenmos, nomeuennvix kak: <BAIIl KO/[:>

<BALL KOA: >

2. 3anycmumu noayueHHy npopamMmy, ROJIYYUMDb 0HCUOAEMble 8bIX0OHbIE OAHHDbLE.

3amanus k sadopaTtopHoii padore Ne2
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1. 3amenume ouonuomexy Tensorflow na Pytorch u eéocnpouszeeoume ece
aKkcnepumenmol u3 pazoena «MAcnonn3osanue Tensorflowny.

TpeGoBanue Kk oTueTy

5. B kadectBe oTueTa mpuHHMMaroTcsa nBa Python daiina ¢ xomom (mis Tensorflow u
Pytorch).

6. Koa nomkeH ObITh B 1OCTAaTOYHON MEpe MPOKOMMEHTHPOBAH.

7. OT4eT mpenoCTaBIsIeTCS B BUAC apxuBa ZzZip, GopMar uMeHH apxuBa: <HOMEp
rpymmber> <@amwmmms Uvs> LR<nomep pabotsr>.zip

JlaGoparopHasi padora Ne6. IIpocroii policy gradient anropurm (REINFORCE)
1. Ucnosan3oBanue Tensorflow

Kak u panbie st Q-o0yuenus Mol pazpadotaem ceth TensorFlow mist uzyuenus
CartPole-v0 ¢ momorsio rpaauenta noautuk (REINFORCE).

import sys, 0s

# ITOT KOA cO34aeT BUPTYaA/IbHbIN AUCMNEN ANA PUCOBAHUA UTPOBbIX M306paXKeHUN.

# 31O He byaeT MMeTb HMKaKkoro adpdeKTa, ecnum Ha Ballel MallNHE ecTb MOHUTOP.

if type(os.environ.get("DISPLAY")) is not str or len(os.environ.get("DISPLAY")) == 0:
os.environ['DISPLAY'] =":1'

import gym
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

env = gym.make("CartPole-v0")

# gym compatibility: unwrap TimeLimit

if hasattr(env, '_max_episode_steps'):
env = env.env

env.reset()

n_actions = env.action_space.n

state_dim = env.observation_space.shape

plt.imshow(env.render("rgb_array"))

s anroputMa REINFORCE naM moHamoOuTCcst MOEIb, KOTOpas IPEICKa3bIBACT
BEPOSITHOCTU JEHCTBUMN MPH 3aJaHHBIX COCTOAHMSIX. 11 cTaOMiIbHOM paboThI He
BKJTFOUakTe cioit SOftmax B Bamny ceTeByr0 apXUTeKTypy. MBI OyZeM HCIIOIh30BaTh
softmax wiu log-softmax, riue 3To ymecTHoO.
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import tensorflow.compat.vl as tf
tf.disable_v2_behavior()
sess = tf.InteractiveSession()

# co3paTb BXOAHbIE NepemMeHHble. Ham HyKHbl TONbKO <s, a, r> ana REINFORCE
ph_states = tf.placeholder('float32', (None,) + state_dim, name="states")
ph_actions = tf.placeholder('int32', name="action_ids")
ph_cumulative_rewards = tf.placeholder('float32', name="cumulative_returns")

TpebyeTrcst AONOTHUTH KOJI. UTO JOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxk1ou no3uruu <BAII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

import keras
import keras.layers as L

<BALU KOA: onpepenntb ceteBon rpad, ucnonosya TF>

logits = <BALU KOJ: cumBonbHbil BbiBog MHC _before_ softmax>
policy = tf.nn.softmax(logits)

log_policy = tf.nn.log_softmax(logits)

# MHMUMaANM3aUMA NapamMeTPoB MoaEeNn
sess.run(tf.global_variables_initializer())

def predict_probs(states):

non

MporHo3npoBaTb BEPOATHOCTU AENUCTBUIA NPU 3aAaHHbIX COCTOAHUSAX.
:paramstates: numpy maccus dopm [batch, state_shape]
:returns: numpy maccus ¢opmsbl [nakeT, n_actions]

nun

return policy.eval({ph_states: [states]})[0]
Hrpa ¢ moaesbio.

Teneps MBI MOYKEM UCIIOJB30BATH HAILIETO HEJIABHO CO3IAHHOIO areHTa JJIsl UTPHI.
Tpebyercst AOMOTHUTD KoJ1. UTO OJDKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaon rmo3urun <BAILI
KO/I> yka3aHO B IpUMEUaHUSX K KOJY.

def generate_session(env, t_max=1000):
nmnn
CbirpaiTe nonHyto ceccuto ¢ areHtom REINFORCE.
Bo3BpalaeT nocneaoBaTeibHOCTM COCTOAHUI, AENCTBMIA U Harpag,
nnn
# maccmBbl 4N8 3aNMCK ceccum
states, actions, rewards =[], [], []
s = env.reset()
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for tin range(t_max):
# MmaccuB BepoaTHOCTeN geincTeuii pi(als)
action_probs = predict_probs(s)
# Mpumep AeNCTBUA € 334aHHON BEPOATHOCTbIO
a = <BALL KOA>
new_s, r, done, info = env.step(a)
# 3anmncaTb UCTOPUIO ceccuid, Ans nocnaeaytouero obyyeHuns
states.append(s)
actions.append(a)
rewards.append(r)
S=new_s
if done:
break
return states, actions, rewards

# Nposepka
states, actions, rewards = generate_session(env)

Pacyer KymyJaSITHBHBIX BO3HATPAKICHUIA.

Gi =1+ + Y 2+

T -
i—t
=1 +7* G

Tpebyercst AOMOTHUTD KOJI. UTO TOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uruu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHUAX K KOIY.

def get_cumulative_rewards(rewards, # Bo3HarpaxaeHue Ha KaxaoMm Lare
gamma=0.99 # ANCKOHT ANA BO3HarpaxgeHue

nnn ).

Bo3bmuTe CNUCOK HEMEA/IEHHbIX BO3HArpaxaeHui r(s,a) 3a BCclo ceccuio

N BbIYNCIUTb KYMYNIATUBHYIO IOXOZAHOCTb (TaKXe U3BecTHyto Kak G(s,a) B Sutton '16).

G_t=r_t+ramma*r_{t+1} + ramma2*r_{t+2} + ...

MpocTo cnocob BbIYUCAUTD KYMYIATUBHOE BO3HArpaskAeHne COCTOUT B TOM, YTODbI BbINO/IHUTb
nTEepPaLMIo, HaUMHAA C NOCAEAHErO K NEPBOMY BPEMEHHOMY LLATy U PEKYPPEHTHO BbIUMCAUTL G_t=r_t+
gamma*G_{t+1}

Bbl 40KHbI BEPHYTb MacCUB/CMMUCOK KYMYNATUBHbIX BO3HArPaXAaeHUI C TaKUM e KOJIMYeCTBOM
3/1eMEHTOB, KaK 1 B Ha4Ya/ibHbIX BO3HArpa*kAeHUAX.
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mnun

< BALU KOA >
return < BALL KOJ: maccuB KYMyNATUBHbIX BO3HArpaxkgeHuimn>

assert len(get_cumulative_rewards(range(100))) == 100
assert np.allclose(
get_cumulative_rewards([0, 0, 1, 0, 0, 1, 0], gamma=0.9),
[1.40049, 1.5561, 1.729, 0.81, 0.9, 1.0, 0.0])
assert np.allclose(
get_cumulative_rewards([0, 0, 1, -2, 3, -4, 0], gamma=0.5),
[0.0625, 0.125, 0.25, -1.5, 1.0, -4.0, 0.0])
assert np.allclose(
get_cumulative_rewards([0, 0, 1, 2, 3, 4, 0], gamma=0),
[0,0,1,2,3,4,0])
print("looks good!")

DOyHKIHA 0TEePb U 00HOBJICHUS.
Teneps HAM HYKHO OIPEACIUTD 11eJh U OOHOBUTH I'PATUEHT MOJUTUKH.

Hama neneBast GpyHKuus:

J ~ -]—if_ ZG(Si,CLi)

8,04

REINFORCE onpeaenseT crioco0 BEIYUCISHUS TPATUEHTa 0KUIAEMOT0 BO3HATPaKICHUS
110 OTHOIIICHMIO K IMapaMeTpaM NMOJUTHKUA. PopMyIia BRITISIUT CASAYIOIUM 00pa3oM:

A 1
Vod (8) ~ i Z\—/g logma(ai | si) - G (8, a4)

Si,Q4

MBI MOXKEM HCIIONB30BATh BO3MOXKHOCTH Tensorflow nns asromarnueckoro
nudepeHnupoBaHus, Onpeess Hally IeIeBY0 (YHKIMIO CISAYIOIUM 00pa3oM:

~

1
J(H) ~ N ZlOgﬂ'g(ai ‘ 8@) : Gt(sz‘aaz‘)

8i,Q;

Korma BbI BEIYHCIISIETE TPAIUECHT 3TOW (PYHKITUHU TIO OTHOIIICHUIO K BecaM ceTH O , oH
CTaHET UMEHHO I'PAJAUEHTOM MOJIUTUKH.
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Tpebyercst AONOTHUTH KOJ. UTO TOJKEH BBIMOJHITEH KOJ B Kax Ao no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

# OTOT KoZ, BbibMpaeT norapudmmyeckme BepoaTHocTu (log pi(a_i|s_i)) ans Tex aencTeunii, Kotopble HbiaM
baKTUYECKM CbIrpaHbl.

indices = tf.stack([tf.range(tf.shape(log_policy)[0]), ph_actions], axis=-1)

log_policy _for_actions = tf.gather_nd(log_policy, indices)

# Llenb NoAnTUKK, KaK B nocneaHen popmyne. Moxkanyicta, ucnonbsymte reduce_mean, a He
reduce_sum.

# Bbl morkeTe ncnonb3osatb log_policy_for_actions gnsa nonyyeHnsa norapndmmyeckmnx BepoaTHOCTEN
npeanpUHATbIX 4EeNCTBUINA.

# Takke NOMHUTE, UTO paHee mbl onpedenunu ph_cumulative_rewards.

J =<BALU KOA>

Hanomunaem, 9To Juist TUCKPETHOTO pacipeiesieHus: BEposiTHOCTEH (1T0100HOTO TOMY,
KOTOPOE JIa€T Hallla IOJIUTHUKA) SHTPOIIHSI ONPEIeaeTCs Kak:

n
entropy(p) = — > _pi - logp;
1=1

# Perynapusauma sHTponuun. Ecam Bbl ero He fobasuTe, NoAnTUKA BbICTPO McnopTUTCA A0
# 6yay4m AeTepMUHUPOBAHHbBIM, BPeAUT UCCIeL0BAHMIO.
entropy = <BALL KO/: BbluncanTb aHTponuio. He 3abyabTte 3HakK!>

#MaKcMmusauma X aHaNormyHa MMHUMM3aUmMK -X, OTCO4a M 3HaK.
loss =-(J + 0.1 * entropy)

def train_on_session(states, actions, rewards, t_max=1000):
"""B nonHoM ob6beme obyyaeT areHTa rpagmMeHTy NoJINTUKK
cumulative_rewards = get_cumulative_rewards(rewards)
update.run({
ph_states: states,
ph_actions: actions,
ph_cumulative_rewards: cumulative_rewards,

1

return sum(rewards)

mnmmn

# NHnMumannsauma onTMMU3NPOBAHHbLIX MapamMeTpoB
sess.run(tf.global_variables_initializer())

AKTyanbHOe 00yueHue
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foriin range(100):
rewards = [train_on_session(*generate_session(env)) for _in range(100)] # co3gaHue HoBOM ceccum
print("mean reward: %.3f" % (np.mean(rewards)))
if np.mean(rewards) > 300:
print("You Win!") # Ho obyyeHne moxKeT ObITb NPOAOAKEHO
break

BriBon:

looks good!

mean reward: 26.530
mean reward: 25.540
mean reward: 33.940
mean reward: 65.190
mean reward: 109.290
mean reward: 175.360
mean reward: 232.870
mean reward: 248.980
mean reward: 159.860
mean reward: 230.800
mean reward: 459.320

You Win!

3aganus K jadboparopHoi padore Nel

1. Hanucamo ceoit k00 K pazoeny «Acnoan3oBanune Tensorflowy cozracno 3aoanuam
011 écex (hpacmenmos, nomeuennvix kak: <BAIIl KO/[:>

<BALU KOZ;: >

2. 3anycmumpu noyueHHy0 nPOZPaAMMY, ROJIYYUMD 0HCUOAEMbLE 8bIX0OHbIE OAHHDbLE.

3amanus k adopaTropHoii padore Ne2

1. 3amenume ouonuomexy Tensorflow na Pytorch u eocnpouseeoume ece
Ikcnepumenmot u3 pazoena «cnonnzoBanue Tensorflowy.
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TpeOoBaHue Kk oTUETYy

1. B kaudecTBe oT4yeTa NMpUHUMarOTCs 1Ba Python daiina ¢ komom (s Tensorflow u
Pytorch).

2. Ko moimkeH OBITH B TOCTATOYHON Mepe MPOKOMMEHTHPOBAH.

3. Oryer npepocTaBisieTcs B BHJIE apXuBa Zip, hopMaT UMEHH apXHuBa: <HOMEP
rpymbr> <@amwmmms Nvs> LR<nomep pabotsr>.zip

JlaGoparopHasi pabora Ne7. PekyppenTnbie HeliponHbie ceTu (RNN)
(I'eHepanust MMEeH PeKYPPEHTHBIMH HEHPOHHBIMH CETAMU)

1. IpenBapurteibHbIE AeHCTBUS

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

YreHue JaHHBIX.

®daitn «names» cieayeT cKayaTb Mo CCbiKe:
https://github.com/sshkhr/Practical_RL/blob/master/week7_%5Brecap%5D_rnn/names

import os
start_token=""
with open("names") as f:

lines = f.read()[:-1].split("\n")

lines = [start_token + name for name in lines]
print('n samples =", len(lines))
for x in lines[::1000]:

print(x)
MAX_LENGTH = max(map(len, lines))
print("max length =", MAX_LENGTH)
plt.title('Sequence length distribution')
plt.hist(list(map(len, lines)), bins=25)
plt.show()

BriBon:
n samples = 7944
Abagael
Claresta

Glory
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Liliane
Prissie
Geeta
Giovanne

Piggy

max length = 16

Sequence length distribution

2000 4

1750

1500

1250 A

1000

750 A

500 4

2501

2. O0paboTKa TEekcTa

CHayalia HaM HY>KHO cOOpaTh «CJIOBaph» BCEX YHUKAIbHBIX TOKEHOB, TO €CTh YHUKAIbHbBIX
NEePCOHAXKEN. 3aTeM Mbl MOXKEM 3aKOJUPOBATH BXOJHBIE JAHHBIE KaK IMOCIEI0BATENbHOCTh
UIAEHTU(UKATOPOB CUMBOJIOB.

Tpebyercst AOMOTHUTD KOJI. UTO OJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaon nmo3uruu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUX K KOLY.

# NONYy4YnUTb BCE YHMKaA/bHbIE CUMBOJIbI U3 CTPOK (BKAHOYAA 3ar/iaBHble OYKBbl U CUMBO/IbI)
tokens = <BALLU KOA>

tokens = list(tokens)

n_tokens = len(tokens)

print('n_tokens ="', n_tokens)

assert 50 < n_tokens < 60

BriBox:

n_tokens =55
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Jlanee mpeBpaTuTe BCE OT CUMBOJIOB B UACHTHU(PHUKATOPHL. Tak Kak MAHUITYJIALUN CO
crpokamu B Tensorflow moBoibHO CIIOKHBI, TO3TOMY MBI UX 000#IeM. MBI Oyem
10/1aBaTh Ha BXOJ HaIllel peKyppeHTHON HEHPOHHON CETH UACHTHU(PUKATOPHI CHMBOJIOB U3
HAIIETO CIOBApHL.

YToOBI CO3/1aTh TAKOM CIOBaph, JaBATE MPUCBOUM KaXJAOMY CUMBOJY €r0 HHJEKC B
CITHCKE TOKEHOB.

# cnoBapb CMMBONOB -> €ro UAEHTUOUKATOP (MHAEKC B CMUCKE TOKEHOB)
token_to_id = <BALU KOA>

assert len(tokens) == len(token_to_id), "cnhoBapu gonxHbl UMeTb MANHAKOBbIM pasmep"
foriin range(n_tokens):
assert token_to_id[tokens[i]
] ==1i, "naeHTMdMKaTOpP TOKEHA AONKEH ObITb €ro No3nuUMen B CNMcke TOKeHOB"
print("Seems alright!")

BriBox:
Seems alright!

def to_matrix(names, max_len=None, pad=token_to_id[' '], dtype='int32'):
"""MpeobpasyeT CNMCOK MMEH B Npuemaemyto gas rnn matpuuy"""
max_len = max_len or max(map(len, names))
names_ix = np.zeros([len(names), max_len], dtype) + pad
foriin range(len(names)):
name_ix = list(map(token_to_id.get, namesJi]))
names_ix[i, :len(name_ix)] = name_ix
return names_ix

# Mpumep: NpuBecTn 4 cnydyaiHbIX UMEHW B MaTPUYHbIN BUA, AONONHUTb HYASMM
print("\n'.join(lines[::2000]))
print(to_matrix(lines[::2000]))

BriBox:

Abagael

Glory

Prissie

Giovanne

[[5022 13 9 3 91237 50]

[50 53753 0145050 50]
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[5054 0 83232 81250]
[50 5 85330 92828 12]]
3. PekypeHTHas1 HelipOHHAS CeTh

MBI MOKEM NIepenucaTh peKyppPEHTHYIO HEHPOHHYIO CETh KaK MOCIEI0BATEIbHOE
MIPUMEHEHUE OCHOBHBIX CJIOEB K BXOJIHBIM JIAHHBIM U MpenbiayiiemMy coctosiHuio RNN.

h: ht+a
Dense layer A - N
Last Nonlinearity ew
concat Wx+b e.q. tanh state
Sl with H units 9-
Lt . /J 000
time
Xt
Input at
This tick

[TockoJIbKY MBI 00y4aeM SI3BIKOBYIO MOJICIb, TAK)KE JIOJDKHBI OBITh:

e Croii amOenunra (embedding), koTopslii ipeoOpa3yeT uaeHTH(GUKATOP CUMBOJIA X_t
B BEKTOP.

e BEBIXOIHOM CII0M, KOTOPBIN MPEACKA3BIBAET BEPOSTHOCTH CIEAYIOIIETO TOKEHA.
import tensorflow.compat.vl as tf
tf.disable_v2_behavior()
import keras
import keras.layers as L

emb_size, rnn_size = 16, 64

# cnoii ambeaunHra, KotTopblvi npeobpasyeT id cMmBONa B BEKTOP

embed_x = L.Embedding(n_tokens, emb_size)

# OCHOBHOW cNnoM, KOTOPbIN OTOBpaxKaeT BBOA, U NpeablayLiee COCTOAHNE B HOBOE CKPbITOE COCTOAHME,
[x_t,h _t]->h_t+1

get_h_next = L.Dense(rnn_size, activation="tanh')

# OCHOBHOW CNOM, KOTOPbIN CONOCTABAAET TEKYLLLEE CKPbITOE COCTOAHUE C BEPOATHOCTAMU CUMBOIOB
[h_t+1]->P(x_t+1|h_t+1)

get_probas = L.Dense(n_tokens, activation="'softmax')
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TpebyeTrcst AONMOTHUTH KOJI. UTO JOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

def rnn_one_step(x_t, h_t):
LLlar pekyppeHTHON HEMPOHHOM CEeTU, KOTOPbLIN CO3AaeT caeaytowee COCTOAHME U BbIXOAHbIE AaHHble
Yy4YMTbIBAA NpeaplayLnii BBOA M Npeablayliee COCToAHME.
Mbl 6yzem Bbi3bIBaTb 3TOT METOA, HECKO/IbKO Pas, YTobbl CO34aTb BCIO NOCNE40BaTENbHOCTD.
:param x_t: BeKTOp TOKeHa, int32[batch_size,]
:param h_t: matpuua npegplayuiero coctoanus, float32[batch_size, rnn_size]
Cnepyvite MHCTPYKUMAM AN1A 3aBepleHns GyHKUMK.
# 1. npeobpasoBaTtb MAEHTMOUKATOP NEPCOHaXKa BO BCTpamBaHMe (Mcnonb3yiTe cnoii embed_x)
x_t_emb = embed_x(tf.reshape(x_t, [-1, 1]))[:, O]
# 2. 06beanHUTbL X _embedding_ 1 npeabiayuiee coctosHue h (mo nocnegHen ocu)

<BALWU KOAO>

# 3. BbIUMCANTb Cneaytolee COCTOAHNE C y4eTOM BCTPamMBaHUA h 1 x
<BALWU KOAO>

# 4. NnoNyYNTb BEPOATHOCTU ANA A3bIKOBOM moaenn P(x_next | h_next)
<BALU KO4>

return next_h, next_probas

input_sequence = tf.placeholder('int32', (None, MAX_LENGTH))
batch_size = tf.shape(input_sequence)[0]

# HavanNbHOE CKPbITOE COCTOAHUNE

hO = tf.zeros([batch_size, rnn_size])

# TEST: oanH war RNN
h1, p_yl =rnn_one_step(input_sequencel[:, 0], h0)
dummy_data = np.arange(MAX_LENGTH * 2).reshape([2, -1])
sess = tf.InteractiveSession()
sess.run(tf.global_variables_initializer())
test_h1, test_p_yl1 =sess.run([hl, p_y1], {input_sequence: dummy_data})
assert test_h1l.shape == (len(dummy_data), rnn_size)
assert test_p_yl.shape ==
len(dummy_data), n_tokens) and np.allclose(test_p_yl.sum(-1), 1)

4. Huka RNN

Kaxk Tonbko rnn_one_step Oyaer roToB, JaBaiTe MPUMEHUM €ro B IIUKJIE K CUMBOJIaM
UMEHU, YTOOBI MOTYIUTh IPOTHO3. J[aBaiiTe mpeanoiokum, 4TO Ha TaHHBIIT MOMEHT BCE
MMEHa UMEIOT JITTUHY He Ooiiee 16, TO3ITOMY MBI MOXKEM TIPOCTO MepeOupaTh UX B IIUKIIC
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for. TpeOyercst JonoaHUTH KOJI. UTO JOHKEH BBIIOJIHATE KOJI B KaXKa0W mo3urun <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

h_prev=h0
predicted_probas =[]
for t in range(MAX_LENGTH):
x_t = input_sequencel:, t]
# 3aaHuMe: BbIMUCIUTD CieaytoWwmnii TOKeH probas cieaytoluee CKpPbITOe COCTOsHME
probas_next, h_next = <BALI KO4>
# KOHEL, BALLEIO KOOA
predicted_probas.append(probas_next)
h_prev =h_next
predicted _probas = tf.stack(predicted_probas, axis=1)

assert predicted_probas.shape.as_list() == [None, MAX_LENGTH, n_tokens]
assert h_prev.shape.as_list() == hO.shape.as_list()

5. RNN: norepu u rpagMeHThbl

JaBaiiTe cobepeM MaTpUILy MPOTHO30B U COOTBETCTBYIOIIUX UM MPABUIIBHBIX OTBETOB.
3aTeM Hallly CETh MOKHO OOY4HTh, CBOJII K MUHUMYMY KPOCCOHTPOITHUIO MEXTY
IIPEICKa3aHHBIMU BEPOATHOCTAMU U 3TUMHU OTBETAMHU.

predictions_matrix = predicted_probas|:, :-1]

answers_matrix = tf.one_hot(input_sequence[:;, 1:], n_tokens)
print(‘'predictions_matrix:', predictions_matrix.shape)
print(‘answers_matrix:', predictions_matrix.shape)

BreiBo:
predictions_matrix: (?, 15, 55)
answers_matrix: (?, 15, 55)

Tpebyercst AOMOTHUTD KoJ1. UTO OJDKEH BBIMOIHATH KO B Kaxkaon rmo3urun <BAILI
KO/I> yka3aHO B IpUMEUaHHSIX K KOTY.

# onpepnenstoT NoTepro Kak KaTeropmanbHy KPOCCaHTponuto. MimenTe B BUAY, YTO NPOrHO3bl — 3TO
BepoATHocTH, a HE norutbl!

loss = <YOUR_CODE>

optimize = tf.train.AdamOptimizer().minimize(loss)

Hukia o0yyenus
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from random import sample
sess.run(tf.global_variables_initializer())
history =[]

foriin range(1000):
batch = to_matrix(sample(lines, 32), max_len=MAX_LENGTH)
loss_i, _=sess.run([loss, optimize], {input_sequence: batch})
history.append(loss_i)
if (i+1) % 100 == 0:
plt.plot(history, label="loss')
plt.legend()
plt.show()
assert np.mean(history[:10]) > np.mean(history[-10:]), "RNN didn't converge."

BriBon:

4.0 — loss

3.5 A

3.0 A

2.5 1

2.0 4

1.5~

1.0~

0 200 400 600 800 1000

6. RNN: Bb10opKa

[Tocne Toro, Kak Mbl HEMHOTO OOYYIJIM Hallly CE€Th, JABAUTE MPUCTYNHUM K (DaKTHUECKOM

reHepanuu Matepuana. Bee, 9To Ham HY>KHO, 3T0 GyHKIHS INN_ONe_Step, KOTOPYIO BbI
HaMucaliy BBIIIIE.

x_t = tf.placeholder('int32', (None,))
h_t = tf.Variable(np.zeros([1, rnn_size], 'float32'))
next_h, next_probs = rnn_one_step(x_t, h_t)

def generate_sample(seed_phrase="", max_length=MAX_LENGTH):

o1



@DyYHKUMA reHepUpyeT TEKCT No 3a4aHHOM ppase AAnHOM He meHee SEQ_LENGTH.
:param seed_phrase: cumsonbl npedpmkca. RNN npocat npoaonkutb Gppasy
:param max_length: makcMmanbHas 4nanHa BbiBOAa, BKAtoYaa seed_phrase

:param temperature: Koa$pdULMEHT ANA BbIBOPKK. boslee BbICOKas TemnepaTypa NponssoguT bonee
XaOTWUYHbIE BbIXOApbI,

MeHbLlaA TemnepaTtypa cxoanTca K eJuHCTBEHHOMY Hanbonee BEPOATHOMY BbIXoAay

m

x_sequence = [token_to_id[token] for token in seed_phrase]
sess.run(tf.variables_initializer([h_t]))
# nopatb cua-ppasy, ecam TakoBan UMeeTcs
for ix in x_sequence[:-1]:
sess.run(tf.assign(h_t, next_h), {x_t: [ix]})
# HayaTb reHepaymo
for _in range(max_length-len(seed_phrase)):
X_probs, =sess.run([next_probs, tf.assign(h_t, next_h)], {
x_t: [x_sequencel[-1]]})
x_sequence.append(np.random.choice(n_tokens, p=x_probs[0]))
return ".join([tokenslix] for ix in x_sequence])

for _inrange(10):
print(generate_sample())

for _inrange(10):
print(generate_sample(' Trump'))

BriBox:
Kamr
Linde
Lamren
Cers
Alera
Auny
Bren
fahill

Ba dila
Zine
Trumpel
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Trump
Trumpon
Trumpia
Trumpe
Trumpa
Trumpate
Trumpelrin
Trumpa

Trumpellit

3ananus k jjadoparopHoi padore Nel

1. Hanucamo ceoit k00 K pazoenam 1 - 6 coenacno 3adanuam ona ecex ppazmenmoae,
nomeuennvix xkax: <BAIIl KO/[:>

<BALW KOA: >

2. 3anycmumpu noyueHHyI0 nPOZPamMMy, ROJYYUMD 0HCUOAeMble 8bIXOOHbIE OAHHbIE.

3ananus k adopaTtopHoii padore Ne2

1. 3amenume o6uoauomexy Tensorflow na Pytorch u eocnpouseeoume ece
IKCnepumenmol u3 pazoenoeg 1-6.

TpeOoBanue k oT4yery

8. B xadectBe oruera mpuHMMaroTcs aBa Python daiina ¢ kogom (mis Tensorflow u
Pytorch).

9. Kon gomxkeH ObITh B JOCTAaTOYHOM Mepe MPOKOMMEHTHPOBAH.

10.0tyer mpemocTaBisieTcss B BHAC apxuBa Zip, (GopMaT HMMEHH apxuBa: <HOMED
rpynnbr> <®Pamunus Mmvs> LR<uomep paboTsr>.zip

JlabopaTopHas padora Ne§. O0OyueHue ¢ mogkpenieHnemM 1Jis seq2seq
Ha »3ToT pa3 MblI pemuM 3aady TPAHCKPHUIIMU CJIOB HAa UBPUTE HAa AHTJIMMCKOM S3BIKE,

TaK)K€ U3BECTHYIO Kak g2p (grapheme2phoneme) ciioBo (mocienoBaTenbHOCTh OyKB Ha
HCXOJIHOM $I3bIKE) -> MepeBoj1 (MOCIeI0BaTeIbHOCTh OYKB Ha sI3bIKE MepeBojia). B oTimnune
OT TOTO, YTO JEJNAI0T OOJILIIMHCTBO METOJIOB TIIyOOKOTr0 00y4YeHHs, Mbl HE TOJBKO OyaeM
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06yanb MOJCIb I MAKCHUMMH3AllUKU BCPOATHOCTH IIPABHIIBHOI'O IICPEBOJd, HO H
HCIIOJIB30BaTh OGY“ICHHG C IOJAKPCILICHUCM, YTOOBI (1)3KTI/I‘I€CKI/I HAay4YUTb MOZICJIb
NNepeBOAUTL C MUHUMAJIbBHBIM KOJTHYCCTBOM OIINOOK.

O 3agaue.

OI[HI/IM N3 IIPUMCYATCIIBHBIX CBOMCTB HUBpUTA ABJICTCA TO, 9YTO 3TO COrJIacHBIM S3BIK. TO
€CTh B MHCBMEHHOM S3bIKE HET TJIAaCHBIX. MOXKHO NpcACTaBUTb TJIACHBIC C

AUAKPUTUYCCKUMHU 3HAKaMMU HaJZl COrJIaCHbBIMHM, HO HHUKTO HC OXHWAACT, 4YTO JIFOAH 6YI[YT
JACJaTh 3TO B HOBCGI[HCBHOﬁ ZKHN3HHU.

Takum 06pa30M, HCKOTOPBIC CHMBOJIBI HBPHTaA 6YIIYT COOTBCTCTBOBATb HCCKOJIBKUM
AHTJINMCKUM 6y1(BaM, a JIpyruc¢ — HH OHHOﬁ, IIO3TOMY Mbl OOJDKHBI HCIIOJIB30BATH
APXUTCKTYPY KOOAUPOBIIUK-ACKOACP, YTOOKI ITOHATH 3TO.

Encoder RNN ' .
Je___ suis_ une__ personne EQS
E N X £ N £\ ad¥
> > > B > ’\1‘ i ;]\ e % e :l
a " 4 — w— — | e——— —
) 1 T ¥ — T & U &
| am a person:: GO Decoder RNN |

ApPXHUTEKTYpbI KOJAEp-IEKOJAep NMpeaHa3HAueHbl Il MpeoOpa3oBaHMs Yero yrogHO BO YTO
yTrOAHO, B TOM YHCIIE:

e (CucreMpl MAIIMHHOTO MepeBOJia U pasroBOpHOIoO Juajora

o [logmucu K wu300pakeHusM U image2latex (CBEpTOYHBIA  KOJUPOBIIHK,
PEKYpPPEHTHBIN JEKOIED)

o ['eneparnus n300paXkeHU MO MOAMUCAM (PEKYPPEHTHBINA KOJUPOBIIKK, CBEPTOYHBIN
JeKoiep)
e Grapheme2phoneme - koHBepTUPOBATH CJI0BA B TPAHCKPHUIITHI
Mpb1 BeIOpany yHmpoIUEHHBI MAallMHHBIA MEePEeBOJ C UBPUTA HA AHTIUNUCKUHA JJIS CJIOB U

KOpPOTKMX (pa3 (Ha ypoBHE CHMBOJIOB), TaK KaK €ro MOXHO OTHOCHUTEJIBbHO OBICTPO
00yuuTh naxke 0e3 kiacTepa rpaguyeckoro mporeccopa.

1. IIpenBapuTe/ibHbIE 1eHCTBUSA

B pabote ucnonb3yercs (anb:
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e «main_dataset.txty, KOTOPBIN TpedyeTcs CKayaThb 1o CCBUIKE:
https://github.com/sshkhr/Practical _RL/blob/master/week8 scst/main_dataset.txt

o «basic_model _tf.py», KOTOPBIH Tpebyercs CKayaTh 1 (0) CCBLIKE:
https://github.com/sshkhr/Practical _RL/blob/master/week8 scst/basic_model_tf.py

o D, KOTOpBII?I Tpe6y€TCH cKadaTb 10 CCBIJIKEC:
https://github.com/sshkhr/Practical _RL/blob/master/week8 scst/basic_model_torch.

Py

import sys, os, time

# 3TOT KOA co34aeT BUPTYasIbHbIM AUCNAEeN A8 PUCOBAHUA UTPOBbIX N300parkeHU.

# 31O He byaeT MMeTb HMKaKoro adpdeKTa, ecnum Ha Ballel MallNHE ecTb MOHUTOP.

if type(os.environ.get("DISPLAY")) is not str or len(os.environ.get("DISPLAY")) == 0O:
os.environ['DISPLAY'] =":1'

EASY_MODE = True #Ecnu True, nepeBoauT TONbKO ¢pasbl Kopoye 20 CMMBO/IOB (HaMHOTO NpolLe).
#MonesHo oA HAYaNbHOro KOANMPOBAHMA.
#Ecnu false, paboTtaeT co Bcemu ppaszamu
MODE = "he-to-en" #cnocob nepesoga. Mnam "he-to-en" nnm "en-to-he"
MAX_OUTPUT_LENGTH = 50 if not EASY_MODE else 20 #maKkcMmanbHaa gnvHa _generated_ BbIBoAa, He
B/INSIET Ha 0by4yeHue
REPORT_FREQ =100 H#HACKO/IbKO YacTo OUEHMBATb Mepy NPOBEPKU

2. IlpenpoueccuHr

Mpg1 Oynem XxpaHuTh HAOOp JaHHBIX B BUJE CIoBaps {cioBol:[mepeBoxal,nepeBon?l,...],
ciaoBo2:[...],...} . B OCHOBHOM 5TO CBSI3aHO C TE€M, YTO MHOTHE CJIOBA UMEIOT HECKOIBKO
MPaBUWIbHBIX IEPEBOIOB. DT PYHKIIMOHAIBHOCTH YK€ peajn30BaHa.

import numpy as np
from collections import defaultdict
word_to_translation = defaultdict(list) # Haw cnoBapb
bos=""
eos=";'
with open("main_dataset.txt", encoding="'utf8') as fin:
for line in fin:
en, he = line[:-1].lower().replace(bos, ' ').replace(eos,
".split("\t')
word, trans = (he, en) if MODE == 'he-to-en' else (en, he)
if len(word) < 3:
continue
if EASY_MODE:
if max(len(word), len(trans)) > 20:
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continue
word_to_translation[word].append(trans)
print("size =", len(word_to_translation))

BriBox:
size =130114

# NONYYNTb BCE YHMKANbHbIE CTPOKMN Ha UCXOAHOM A3bIKe
all_words = np.array(list(word_to_translation.keys()))
# NONYYNTb BCE YHMKANbHbIE CTPOKM Ha A3blKe nepesBoa
all_translations = np.array(

[ts for all_ts in word_to_translation.values() for ts in all_ts])

Pazgesurb HAOOpP JaHHBIX.
Me1 ynepxuBaeMm 10% Bcex coB, KOTOpbIe OyAyT UCIOIB30BATHCS 1JI POBEPKHU.

from sklearn.model_selection import train_test_split
train_words, test_words = train_test_split(
all_words, test_size=0.1, random_state=42)

IHocTpoenue ciioBapeu

Tenepp Ham HYXXHO CcO34aThb CJIOBApH, KOTOpPBIE COIMOCTAaBISIOT CTPOKU C
UJeHTU(UKATOPAaMU TOKEHOB U Ha000poT. Ham nmoHano0sTCs 3T 3anucu, Koraa Mbl Oyaem
BBOAUTH OOydarollue JaHHble B MOJENb WIM MPeoOpa3OBbIBATh BBIXOJHBIE MaTpPHULbI B
AHIVIMMCKHE CIIOBA.

from voc import Vocab
inp_voc = Vocab.from_lines(".join(all_words), bos=bos, eos=eos, sep="
out_voc = Vocab.from_lines(".join(all_translations), bos=bos, eos=eos, sep="

# nepeBoA CTPOK B AeHTUdMKATOPbI M 0BpaTHO.
batch_lines = all_words|[:5]

batch_ids = inp_voc.to_matrix(batch_lines)
batch_lines_restored = inp_voc.to_lines(batch_ids)
print("lines")

print(batch_lines)

print("\nwords to ids (0 = bos, 1 = eos):")
print(batch_ids)

print("\nback to words")
print(batch_lines_restored)

BriBon:
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lines

['wnnwn:q7x/!" 'n'o axnp' 'maan:!!' '$9.99' "nnan:'']
words to ids (0 = bos, 1 = eos):

[[ 0127 138139127 138 27 135125132 16 3 1]

[ 0130122127128 2136137122113117 1 1]

[ 013911412912213927 3 3 1 1 1 1]
[0626152626 1 11111 1]

[ 013911412912213927 8 1 1 1 1 1]]

back to words

['wnnwn:q7x/!", 'In'o axp', 'naan:!!, '$9.99', "nan:'™]
Hapucyiite pacnipenenenue JUIMHBI CI0BA/TIEPEBO/IA, YTOOBI OLIEHUTh O0BEM 33]1aUH.

import matplotlib.pyplot as plt
plt.figure(figsize=[8, 4])

plt.subplot(1, 2, 1)

plt.title("words")

plt.hist(list(map(len, all_words)), bins=20)
plt.subplot(1, 2, 2)

plt.title('translations')

plt.hist(list(map(len, all_translations)), bins=20)
plt.show()

BriBon:

Sequence length distribution
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words translations

10000 A

8000

6000

4000

2000 -

5 10 15 20

Pa3BepThiBaHHE KOANPOBIIHKA-TeKOIepa
Harmmra apxutekTypa COCTOUT U3 IBYX OCHOBHBIX OJIOKOB:

e Konep cuuthiBaeT cjoBa MOCUMBOJIBHO U BBIBOJAUT KOJOBBIN BEKTOP (OOBIYHO 3TO
¢bynknus nociensero cocrosaust RNN).
e Jlekonep OepeT 3TOT KOJOBBIN BEKTOP U MPOU3BOIUT NIEPEBOJI CHMBOJI 32 CHMBOJIOM.
3aTem OH mepeaaeTcsi B MOJIeb, KOTOpas CIeayeT 3TOMY IPOCTOMY UHTEep(deicy:

e model.symbolic_translate(inp, **flags) -> out, logp — npuHUMaeT CUMBOJIHMYECKYIO
MaTpHUILy CJIOB Ha uBpUTE iNt32, CO31aeT BHIXOAHBIC TOKEHBI, BRIOPAHHBIC U3 MOJICIIH,
Y BBIBOJUT JIOTAPU(PMHUUECKUE BEPOSTHOCTU JUII BCEX BO3MOXKHBIX TOKEHOB Ha
Ka)XJIOM THKE.

e model.symbolic_score(inp, out, **flags) -> logp - npuHUMaeT CUMBOJIBHBIC MATPHIIBI
INt32 cIOB Ha WUBpHUTE W WX AHIJIMKACKUE TEPeBOABI. Berumciser norapudmudeckre
BEPOSITHOCTH BCEX BO3MOXKHBIX AHTJIMHCKUX CHMBOJIOB C YYETOM aHTJIMHCKHX
peHUKCOB U €BPEHCKOTO CIIOBA.

e model.weights - Beca Bcex CII0EB MOJIENH [CITUCOK MEPEMCHHBIX |

C moMONIBIO ATHX JBYX METOAOB BBl MOXKETE PEaIM30BaTh BCE BH/IBI IPOTHOZUPOBAHUS
00yueHus.

import tensorflow.compat.vl as tf
tf.disable_v2_behavior()
tf.compat.vl.reset_default_graph()

s = tf.compat.vl.InteractiveSession()

from basic_model_tf import BasicTranslationModel
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model = BasicTranslationModel('model’, inp_voc, out_voc,
emb_size=64, hid_size=128)

s.run(tf.compat.vl.global_variables_initializer())

# MoakcnepumeHTUpyiTe ¢ symbolic_translate n symbolic_score
inp = tf.placeholder_with_default(np.random.randint(

0, 10, [3, 5], dtype='int32'), [None, None])
out = tf.placeholder_with_default(np.random.randint(

0, 10, [3, 5], dtype='int32'), [None, None])
# nepeBecTu BBOA (C HeOOYYEHHON MOAENbIO)
sampled_out, logp = model.symbolic_translate(inp, greedy=False)
print("\nSymbolic_translate output:\n", sampled_out, logp)
print("\nSample translations:\n", s.run(sampled_out))

BriBo:
Symbolic_translate output:

Tensor("transpose_1:0", shape=(?, ?), dtype=int32) Tensor("LogSoftmax:0", shape=(?, ?, 283),
dtype=float32)

Sample translations:

[[ 0109 66 82 78119169 92 16 32 216]
[ 0118 94194 124 281 99110 10 7 66]

[ 0 92247 154197 138 133 96 28 56 34]]

# oueHKa logp(out | inp) c HeOBYYEHHBIM BBOAOM

logp = model.symbolic_score(inp, out)
print("\nSymbolic_score output:\n", logp)
print("\nLog-probabilities (clipped):\n", s.run(logp)[:, :2, :5])

BriBox:

Symbolic_score output:

Tensor("LogSoftmax_1:0", shape=(?, ?, 283), dtype=float32)

Log-probabilities (clipped):

[{[ O. -69.07755 -69.07755 -69.07755 -69.07755 ]
[-5.6537566 -5.651446 -5.6586833 -5.6411147 -5.649842 ]]

[[ O. -69.07755 -69.07755 -69.07755 -69.07755 ]
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[-5.660492 -5.654201 -5.6510887 -5.631667 -5.6455073]]
[[ O. -69.07755 -69.07755 -69.07755 -69.07755 ]

[-5.661183 -5.647964 -5.653283 -5.626666 -5.647372]]]

TpebyeTrcst AOMOTHUTH KOJI. UTO TOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHHSIX K KOJY.

# CeKuna gaa caMoCTOATENbHbIX 3a4aHUM
input_sequence = tf.placeholder('int32', [None, None])
greedy_translations, logp = <BALL KO/l: co3gaBaiTe cMMBOJINYECKNE NEPEBOAbI C NOMOLLbIO greedy =
True>
def translate(lines):
Bam AaH CNMCOK BXOAHbIX CTPOK.
3acTaBbTe CBOIO HEMPOHHYO CETb NEPEBECTU UX.
:return: CNUCOK CTPOK BbIBOAA
# MNpeobpasynte NMHUM B MaTPULY MHOEKCOB
lines_ix = <BALL KO4>
# BbluncnuTb Nepesoabl B BUAE MHAEKCOB
trans_ix = s.run(greedy_translations, { <BALL KOZJ: feed_dict> })
# NpeobpasoBaHue NepeBoso0B 06PATHO B CTPOKM
return out_voc.to_lines(trans_ix)

print("Sample inputs:", all_words[:3])
print("Dummy translations:", translate(all_words[:3]))
assert isinstance(greedy_translations,
tf.Tensor) and greedy_translations.dtype.is_integer, "trans gomkeH 6bITb TEH30POM LE/bIX

yuncen (naeHTUPUKATOPOB TOKEHOB)"
assert translate(all_words[:3]) == translate(

all_words[:3]), "ybeautecb, 4To NnepeBo, ABAAETCA AETEPMMUHNPOBAHHbIM (Mcnonb3yiTe greedy=True n
OTK/OYNUTE BCE WyMoBble cnoun)"
assert type(translate(all_words[:3])) is list and (type(translate(all_words[:1])[0]) is str or type(

translate(all_words[:1])[0]) is unicode), "translate(lines) gonxeH Bo3BpalLaTb NOCAEA0BATENbHOCTbL
cTpok!"
print("Tests passed!")

BriBon:
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Sample inputs: ['orn™2w' "Ro-paabp' '1948:nmvop ']
Dummy translations: ['daanfi""waadonmnnootabRETadi & ', 'dFFdonlenglné-aspeeasennn??ii’, 'o8éézl(F(Fecccccceccececeecceece’]

Tests passed!

CxopunroBasi pyHKIUS

LogLikelihood — mmoxas oreHka npou3BOAUTEIBHOCTH MOJICIIH.

e Eciu MBI TpeAcKa3blBaeM HYJIEBYIO BEPOATHOCTh OJMH pa3, 3TO HE JIOJHKHO
pa3pylIuTh BCIO MOJIENb.

e JlocTaTOYHO BBIYYUTH TOJIBKO OJMH MEPEBO/I, €CIU MPABUIIbHBIX HECKOJBKO.

e BaxHO TO, CKOJIBKO OMMOOK ClIeTaeT MO IpH repeBoe!
[TosToMy OyaeM HCIOB30BaTh MUHHMaIbHOE paccrosinue JleBeHmreliHa. OHO U3MEpSET,
CKOJIBKO CMBOJIOB HaM HY>KHO J0OaBUTH/YJaduTh/3aMEHUTh U3 MEPEBOJIa MOJIEIH, YTOObI
cleNaTh ero ujaeaabHbBIM. B KauecTBe ajabTepHATHUBBI MOXKHO McHoab30BaTh BLEU/RougelL
Ha ypOBHE NEPCOHAXKA WIH JAPYTHE MOT00HBIE TTOKa3aTEeH.

3arBos3aka 371eCb B TOM, 4TO paccTosiHue JleBeHmTeitna He nuddepeHnupyeMo: OHO JTaxKe
HE SBIIAETCS HENPEePHIBHBIM. MBI HE MOXeM OOy4YuTh Hallly HEHUPOHHYIO CETh
MaKCHUMHU3UPOBATH €€ C MOMOIIBIO TPAIUEHTHOTO CIyCKA.

import editdistance
def get_distance(word, trans):
dyHKLUMA, KOTOPaA NPUHMMAET C/I0BO U NPOTrHO3UPYET NepeBos,
M OLEHUBAET pacCcTosHME peaakTupoBaHua (/leBeHwTelHa) 4o 6aMxKallwero npaBM/IbHOroO Nnepesosa
references = word_to_translation[word]
assert len(references) != 0, "wrong/unknown word"
return min(editdistance.eval(trans, ref) for ref in references)
def score(words, bsize=100):
""" OYHKLUMA, BbIYUCAAIOLLAA pacCcToAHUE JleBeHIITeNHA ANA C/lydaliHbIX BbIBOPOK bsize
assert isinstance(words, np.ndarray)
batch_words = np.random.choice(words, size=bsize, replace=False)
batch_trans = translate(batch_words)
distances = list(map(get_distance, batch_words, batch_trans))
return np.array(distances, dtype='float32')

# 101KHO BbITb 0KO0 5-50 K BbLICTPO YMeEHbLIATLCA NOCAe TPEHUPOBKMU
[score(test_words, 10).mean() for _in range(5)]

IlpeanBapurtesibHOe 00yueHHeE MO HAOJIIOAEHHEM
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3neck MblI onipezienaeM QyHKIMI0, KOTopas 00ydaeT Hally MOJEINb 3a CYeT MaKCUMU3AIH
JorapuMUYECKON BEPOSITHOCTH, TAK)KE U3BECTHON KaKk MUHUMH3ALIMS KPOCCOHTPOIIUH.
Tpebdyercst AONOTHUTH KOJI. UTO TOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHo B IpUMEUYaHUSIX K KOJY.

# UMNopT cnyKebHbIX GYHKLMN
from basic_model_tf import initialize_uninitialized, infer_length, infer_mask,
select_values_over_last_axis
class supervised_training:

# nepemeHHan 414 BBOZA M NPaBU/IbHbIX OTBETOB

input_sequence = tf.placeholder('int32', [None, None])

reference_answers = tf.placeholder('int32', [None, None])

# BbluncnunTb norapndmmyeckme BepoATHOCTU BCEX BOSMOXKHbIX TOKEHOB Ha KaX40M Liare.
Ncnonb3oBaTb MHTEpdeNC mogenm.

logprobs_seq = <BALL KOO>

# BbluMCNEeHMeE cpeaHen KPOCCIHTPOMNUM

crossentropy = - select_values_over_last_axis(logprobs_seq, reference_answers)

mask = infer_mask(reference_answers, out_voc.eos_ix)

loss = tf.reduce_sum(crossentropy * mask)/tf.reduce_sum(mask)

# OnTMmusaTtop Beca cbopku. Mcnonblynte model.weights, uTobbl noayunTh BCe 0b6yYaemble
napameTpbl.

train_step = <BALU KOO>
# MHMUMANM3MPOBATb NAapPaMeTPbl ONTUMM3ATOPA, COXPAHAA MPU STOM MOLENb HETPOHYTOM
initialize_uninitialized(s)

AKTyanpHOE O0Oy4YeHHE HA MUHHITAKETaX.

import random
def sample_batch(words, word_to_translation, batch_size):
BbIOOPKa C/ly4aliHOM NAapTUKN CNOB U CIy4alHbIA NPaBU/IbHbIA NEpPeBOA ANA KaXKA0ro c/10Ba
NPUMepP UCMNO/Ib30BaHUA:
batch_x,batch_y = sample_batch(train_words, word_to_translations,10)
# BbIOOpP cnos
batch_words = np.random.choice(words, size=batch_size)
# BbIOOpP NepeBosoOB
batch_trans_candidates = list(map(word_to_translation.get, batch_words))
batch_trans = list(map(random.choice, batch_trans_candidates))
return inp_voc.to_matrix(batch_words), out_voc.to_matrix(batch_trans)
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bx, by = sample_batch(train_words, word_to_translation, batch_size=3)
print("Source:")

print(bx)

print("Target:")

print(by)

BriBox:

Source:

[[0137113114122134 8 1 1 1 1 1 1 1 1]

[ 0116127 122121137122 2138127122 113136117 1]
[ 0121137121136118114137 1 1 1 1 1 1 1]]
Target:

[[05033554135581111111111]
[0364541525057 25140374557334333 1]
[052335052334347543750 11111 1]

from tqdm import tqdm, trange # nnbo tqdm_notebook,tnrange
loss_history =[]
editdist_history =]
foriin trange(25000):
bx, by = sample_batch(train_words, word_to_translation, 32)
feed_dict = {
supervised_training.input_sequence: bx,
supervised_training.reference_answers: by
}
loss, _ =s.run([supervised_training.loss,
supervised_training.train_step], feed_dict)
loss_history.append(loss)
if (i+1) % REPORT_FREQ == 0:
current_scores = score(test_words)
editdist_history.append(current_scores.mean())
plt.figure(figsize=(12, 4))
plt.subplot(131)
plt.title('train loss / traning time')
plt.plot(loss_history)
plt.grid()
plt.subplot(132)
plt.title('val score distribution')
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plt.hist(current_scores, bins=20)

plt.subplot(133)

plt.title('val score / traning time')

plt.plot(editdist_history)

plt.grid()

plt.show()

print("llh=%.3f, mean score=%.3f" %

(np.mean(loss_history[-10:]), np.mean(editdist_history[-10:])))

# MprmeyaHue: 3To HOPMaNbHO, ECIN NOTEPU KONEBNIOTCA BBEPX U BHU3, €C/IN B CPeLHEM eCTb
yNydleHWe B AONITOCPOYHOM NepcnekTMBe (Hanpumep, NapTMm no 5 Tbic.)

Brson:

train loss / traning time val score distribution val score / traning time
41

5.30 4 70 4

40
60
5.25 1 39 4
50

38 1
5.20 1 401
37 1
30 1

5.15 36 4

204

35 1
10
5.10 4

T T T T T T 0- T T T T T T
0 5000 10000 15000 20000 25000 10 20 30 40 0 50 00 150 200 250

100% | XXXXXXXX| 25000/25000 [11:23<00:00, 36.56it/s]
[lh=5.223, mean score=38.278

for word in train_words[:10]:
print("%s -> %s" % (word, translate([word])[0]))

BriBox:
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wpnT NPw -> ppaau=enmunnnpnpk?éééaarar

AN>-01X 277 -> bpbyu<enaaplénnnnaen?11Xxow
SPTARIP -> @SKKKKUO'' ¢ééélioluénin
1 pAopo -> dhid"AB 5’ FF288& D5 SKIERE

-

177 mavaT MR -> ppueaapléennnnnfll{Uill* e ¢ ¢...2.......b..b.....t.....000aal .
7, <- T poxmoeevéltnflifilinflliia: revoo$EEE CIEIEEEYEE 5,5

sysrq -> j$$eesefHlF<Fooo

33333p€-_

test_scores =]
for start_i in trange(0, len(test_words), 32):
batch_words = test_words|[start_i:start_i+32]
batch_trans = translate(batch_words)
distances = list(map(get_distance, batch_words, batch_trans))
test_scores.extend(distances)

print("Supervised test score:", np.mean(test_scores))
BriBon:

Supervised test score: 41.44697202582232

4. IToaroroBKa K 00y4eHHUIO ¢ MOAKPeENJIeHUEM

CHauaja HaM HY»KHO OIIPEACIIUTh (PYHKIIHIO OTEPh KaK MOJIb30BaTEIBCKYIO Onepanuio tf.,
CambIif mpocToi crocod cenaTh 3T0 — KMCIO0JIB30BaTh 000104Ky tensorflow.py func.

def my_func(x):
# x Bypetr maccMBom numpy
return np.sinh(x)
inp = tf.placeholder(tf.float32)
y = tf.py_func(my_func, [inp], tf.float32)

Baria 3aaua coctout B TOM, 4TOOBI peann3oBaTh GyHKIMIO _compute levenshtein,
KOTOpasi IPUHUMAET MATPHUIIBI CJIOB U TIEPEBOOB BMECTE C BXOAHBIMU MacKaMH, 3aTeM
npeoOpasyeT ux B (haKTHUYCSCKUE CJIOBA ¥ (POHEMBI M BRIYHCsseT Min-levenshtein ¢
nomoineio ¢pyakiuu get_distance. TpeOyercst 1OMONMHNATE KO, UTO TOKEH BBITOIHATH KO
B kaxxaoi no3unuu <BAII KOJI> yka3aHo B IpUMEYaHUSIX K KOJY.
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def _compute_levenshtein(words_ix, trans_ix):
Monb3oBaTebcKan onepauma TeH30PHOro NOTOKA, KOTOPaA BblYMCAAET NoTepu JleBeHWTenHa aAna
NPOrHO3MpPyemoro TpaHca.
MapameTpobl:
-words_ix - maTpuua bykBeHHbIX MHAEKCcoB, shape=[batch_size,word_length]
-words_mask - MaTpuua Hynein/eanHuu,
1 o3HayaeT "cnoBo elle He 3aKoHYeHo"
0 o3HayaeT, 4To "C/0BO YrKe 3aKOHYMNOCb, M 3TO 3anoHeHne"
- trans_mask - maTpuua BbIXOAHbIX OYKBEHHbIX MHAEKCOB, shape=[batch_size,translation_length]
- trans_mask - maTpuua Hynei/eanHuu, noxoxaa Ha words_mask, Ho ans trans_ix
Moxanyicta, peannsynte GyHKLUUIO U ybeamTech, YTO OHa NPOXOAMUT TECTbI U3 CNeAyioWEeN AYEKN.
# KOHBEPTMPOBATb C/I0BA B CTPOKMU
words = <BALL KO/1: BoccTaHOBUTbL c/10Ba (CMUCOK CTPOK) 3 words_ix. icnonb3oBaTb cnoBapb>
assert type(words) is list and type(
words[0]) is str and len(words) == len(words_ix)
# KOHBEPTMpPOBATbL NEPEBOAbI B CMINCOK
translations = <BALL KO/Zl: BoccTaHOBUTb trans (CMMCOK cNncKoB poHem) us trans_ix>
assert type(translations) is list and type(
translations[0]) is str and len(translations) == len(trans_ix)
# BbIYMCIUTL paccToAHMA JlIeBeHLWTeNHA. MOXKeT ObiTb MPOM3BO/IbHBIM KOgoM Python.
distances = <BALL KO/: npumeHuTe get_distance K Kaxaoi nape [words, translations]>
assert type(distances) in (list, tuple, np.ndarray) and len(
distances) == len(words_ix)
distances = np.array(list(distances), dtype='float32')
return distances
def compute_levenshtein(words_ix, trans_ix):
out = tf.py_func(_compute_levenshtein, [words_ix, trans_ix, ], tf.float32)
out.set_shape([None])
return tf.stop_gradient(out)

[IpocToit Habop TeCcTOB, UTOOBI YOSIUTHCS, YTO Ballla peanusamnus BepHa. [loackaska: ecim
BBl CTOJKHETECh C KaKMMHU-THOO OIMMOKaMH, HE CTECHSIMTECh HCIIOJIL30BaTh IeYaTh
U3HyTpH _compute_levenshtein.

# TecTbl
# BbIBOpPKaA cnyyaHoM napTmm (cnoBa, NPaBUIbHbIN TPAHC, HENPABW/IbHLIN TPAHC)
batch_words = np.random.choice(train_words, size=100)
batch_trans = list(map(random.choice, map(
word_to_translation.get, batch_words)))
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batch_trans_wrong = np.random.choice(all_translations, size=100)
batch_words_ix = tf.constant(inp_voc.to_matrix(batch_words))
batch_trans_ix = tf.constant(out_voc.to_matrix(batch_trans))
batch_trans_wrong_ix = tf.constant(out_voc.to_matrix(batch_trans_wrong))
# calculate_levenshtein paBeH Hynl0 Ana naeanbHbIX NEPEBOAOB
correct_answers_score = compute_levenshtein(

batch_words_ix, batch_trans_ix).eval()
assert np.all(correct_answers_score ==

0), "6e3ynpeyHblt nepeBog, Noay4ymn HeHyneson 6ann SleseHwTtenHa!"

print("Everything seems alright!")

BriBox:
Everything seems alright!

# compute_levenshtein cooTBeTcTBYET PpaKTUUECKON DYHKLMN NOACHETA OYKOB
wrong_answers_score = compute_levenshtein(

batch_words_ix, batch_trans_wrong_ix).eval()
true_wrong_answers_score = np.array(

list(map(get_distance, batch_words, batch_trans_wrong)))
assert np.all(wrong_answers_score ==

true_wrong_answers_score), " 418 HEKOTOPOro C/10Ba CUMBOJIMYECKOE PacCTosHKE JleBeHWwTenHa

oTAnYaeTcs OT PaKTUYECKOro paccToAHMA JleBeHWTenHa"
print("Everything seems alright!")

BriBox:
Everything seems alright!
S.I'pagueHT CAMOKPUTHYHON NOJTUTUHKH

B sToM pa3gene Bbl pealin3yeTe alrOpUTM, Ha3bIBaeMblii OOyYEHHEM CaMOKPUTHYHOU
MOCJIEIOBATEILHOCTU. AJITOPUTM TIPENICTABIISICT COO0 BAaHWIIbHBIN TPAJMECHT TOJUTUKH CO
crienraibHOM 0a30BOM JTMHUEH.

VJ = E$Np(5)EyNW(y’x)VlOng'(y’ZU) ’ (R($a y) _ b(aj))

3neck Bo3HarpaxjaeHue R(X,y) siBiseTcss oTpUIlaTEIbHBIM paccTOsIHUEM JIeBeHIITeliHA
(MOCKOJIBKY MBI €r0 MUHUMU3HUpYeM ). ba3oBblii mokazarens b(X) moka3bIBaeT, HACKOJIBKO
XOpOILIO MOJIEJIb CITPABJISETCS CO CIOBOM X. Ha mpakTuke 310 03Ha4aeT, YTO MbI
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BBIYUCIISICM 6a3OBI)II‘/'1 y_pOBeHB KaK II0Ka3aTCJIb KaJIHOI'O HepeBOI[a,
b(z) = R(x, ygreedy(af))-

OTMeTHM, 9TO MBI YK€ TIOyYHIIH HEOOXOIUMBIC BHIXOHBIC JAHHBIC:
model.greedy translations, model.greedy mask, n HaM HY>KHO TOJIEKO BBIYUCITHTH
JIEBEHITENH ¢ moMotibio Gyukmuu calculate levenshtein.

class trainer:

input_sequence = tf.placeholder('int32', [None, None])

# ncnonb3oBaTb MOAENb AN __sample__ cMMBOIMYECKUX NepeBOoAoB C y4eToM input_sequence

sample_translations, sample_logp = <BALU KOO>

# ncnonb3oBaTb Mogenb gnsa __greedy_ CMMBOAMYECKUX MEPeBOAOB, 3a4aHHbIX input_sequence

greedy_translations, greedy_logp = <BALL KO4>

rewards = - compute_levenshtein(input_sequence, sample_translations)

# BbluMCAUTL __negative_ levenshtein ans xagHoro pexxuma

baseline = <BALL KOA>

# BbIYMCIUTL NPEUMYLLLECTBO, MCNONb3YA BO3HArpaxKaeHne 1 6a3oBblit ypoBEHb

advantage = <BALU KOA: BbIYNCAUTb a03HarpaxaeHue>

assert advantage.shape.ndims == 1, "npenmyliectso Ao/1KHO 6bITb B popme [batch_size]"

# BblumMcnuTb log_pi(a_t|s_t), shape = [batch, seq_length]

logprobs_phoneme = <BALU KOA>

# N-- noAcKa3Ka: NOCMOTPUTE, KaK peanM3oBaHa KPOCCIHTPOMNUA B KOHTPOAMPyeMon notepe obyyeHuns
BbllLE

# 0bpaTUTe BHUMaHME Ha 3HAK - ero Hesb3A YMHOXKaTb Ha -1 :)

# TpagMeHT NONINTUKM BbIYUC/IEHNIA

# nnu, ckopee, cypporatHas GyHKUMA, YeW rpagMeHT ABNAETCA rPaaMeHTOM NOAUTUKK

J =logprobs_phoneme*advantage[:, None]

mask = infer_mask(sample_translations, out_voc.eos_ix)

loss = - tf.reduce_sum(J*mask) / tf.reduce_sum(mask)

# perynapusaums c oTpuLaTeIbHOM 3HTponuel. He 3abyabTe 3HakK!

# NnpuMmevaHue: ANA SHTPONUKN BaM HYXKHbl BEPOATHOCTU ANs BCeX TOKeHOB (sample_logp), a He TonbKO
ana phoneme_logprobs

entropy = <BblLLU KO/: BbIUNCAUTL SHTPOMNKUIAHYIO MaTpuLy GopMbl[NaKeT, AanHa
nocnegosatenbHoctu], H = -sum(p*log_p), He 3abyapbTe 3HaK!>

# nopacKasKa: Bbl MOXKETE NOy4nTb BbIOOPOYHbIE BEpOATHOCTU U3 sample_logp, ncnonbaya
MaTEeMaTUKY :)

assert entropy.shape.ndims == 2, "noxanyicra, ybeantecb, 4To NO3/IEMEHTHAsA SHTPONUA UMmeeT
dopmy [batch,time]"

loss -= 0.01*tf.reduce_sum(entropy*mask) / tf.reduce_sum(mask)

#BblUMCANTL OOHOBNEHMA Beca, 0bpe3aTb MO Hopme
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grads = tf.gradients(loss, model.weights)
grads = tf.clip_by_global_norm(grads, 50)[0]
train_step = tf.train.AdamOptimizer(
learning_rate=1e-5).apply_gradients(zip(grads, model.weights,))
initialize_uninitialized()

OO0y4eHne rpaaMeHTy NMOJUTHKH

loss_history =[]
editdist_history =[]
for iin trange(10000):
bx = sample_batch(train_words, word_to_translation, 32)[0]
pseudo_loss, _ = s.run([trainer.loss, trainer.train_step], {
trainer.input_sequence: bx})
loss_history.append(
pseudo_loss
)
if (i+1) % REPORT_FREQ == 0:
current_scores = score(test_words)
editdist_history.append(current_scores.mean())
plt.figure(figsize=(8, 4))
plt.subplot(121)
plt.title('val score distribution’)
plt.hist(current_scores, bins=20)
plt.subplot(122)
plt.title('val score / traning time')
plt.plot(editdist_history)
plt.grid()
plt.show()
print("J=%.3f, mean score=%.3f" %
(np.mean(loss_history[-10:]), np.mean(editdist_history[-10:])))

BriBon:
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val score distribution val score / traning time
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100% | XXXXXXX | 10000/10000 [17:46<00:00, 9.38it/s]
J=-0.103, mean score=10.657

for word in train_words[:10]:
print("%s -> %s" % (word, translate([word])[0]))
test_scores =]
for start_i in trange(0, len(test_words), 32):
batch_words = test_words[start_i:start_i+32]
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batch_trans = translate(batch_words)
distances = list(map(get_distance, batch_words, batch_trans))
test_scores.extend(distances)

print("Supervised test score:", np.mean(test_scores))

BriBog:

wIpnT Noan -> aie aie
mian:user ady -> ale aie
IRPR OVOW TR -> ale alea
An2-0X 27 -> ale aie
Sv7aRip -> ale aie

1 po»po -> aie aie

177 maunnioMLR -> alie aie
T2 pP0'¥ID -> aie a aie
sysrq -> aie

5 'n-1a8 Y1 -> ale a aie

3ananus k sadoparopHoi padore Nel

1. Hanucambw ceoii k00 K pazoenam 1 - 5 coenacno 3adanuam 01 ecex ppazmenmos,
nomeuennvix kax: <BAIIl KO/[:>

<BALL KOA: >

2. 3anycmumu noyueHHYI0 RPOZPAMMY, ROTIYUUMDL 0HCUOAEeMbLE 8bIXOOHbIE OAHHDbLE.

3aganus K jadboparopHoi padore Ne2

1. 3amenume ouonuomexy Tensorflow na Pytorch u eocnpouseeoume ece
IKCnepumeHmul u3 pazoenos 1-5.

TpeGoBanue k oTuery

11.B kadectBe oTueTa nmpuHMMaroTcs aBa Python cdaiina ¢ komom (s Tensorflow wu
Pytorch).

12.Kon nosmkeH ObITh B 1IOCTaTOYHON Mepe MTPOKOMMEHTUPOBAH.

13.0tuer mpemocTaBiiseTCs B BHjE apxuBa Zip, (opMaT HMMEHH apxuBa: <HOMEp
rpynmner> <®amumus Nms> LR<HOMep paboThr>.zip
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JlaGopaTopnas padora Ne9. Anropurm Trust Region Policy Optimization (TRPO)
B aTo0li paboTe MBI HaIHIIEM KOJI ONTUMHU3AIINHN ITOJIUTUKH OJTHOTO JIOBEPEHHOTO PETHOHA.
Kak 0OBIYHO, OH COJCP)KUT HECKOJBKO pa3HbBIX dYacTel, KOTOpPhIe MBI COOHpaeMcs
BOCIIPOM3BECTH.

1. lIpenBapure/ibHbIE AeHCTBUS

import gym

from time import sleep

from IPython.display import clear_output
import numpy as np

import tensorflow.compat.v1 as tf
tf.disable_v2 behavior()

import gym

env = gym.make("Acrobot-v1")

env.reset()

observation_shape = env.observation_space.shape
n_actions = env.action_space.n

print("Observation Space", env.observation_space)
print("Action Space", env.action_space)

BriBo:

Observation Space Box(][ -1. -1. -1. -1. -12.566371-28.274334], [ 1. 1. 1. 1.
12.566371 28.274334], (6,), float32)

Action Space Discrete(3)

import matplotlib.pyplot as plt
plt.imshow(env.render('rgb_array'))

2. OnpeneJsieHue ceTu

[Ipu Bcel cBoel cioxHocTh TRPO 1o cBoel CyTu SIBISETCS €11e OJJHUM METOJIOM
rpagueHTa NoJuTUKU. [1o cyTH, 3TO 03HaYaeT, 4TO MBI HA CAMOM JIEJIE TPEHUPYEM
CTOXaCTHUYECKYIO MTOJIUTUKY. by1eT nCnob30BaHa HEMPOHHAS CETb.

# BXOAQHOM TEH30p
observations_ph = tf.placeholder(
shape=(None, observation_shape[0]), dtype=tf.float32)
# CoBepLUEHHble AeCTBUA
actions_ph = tf.placeholder(shape=(None,), dtype=tf.int32)
#"G=r+gamma*r' + gamman2*r'" + ..."
cummulative_returns_ph = tf.placeholder(shape=(None,), dtype=tf.float32)
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# BepoAaTHOCTb AeNCTBUIM U3 NpeaplayLLen ntepaumm
old_probs_ph = tf.placeholder(shape=(None, n_actions), dtype=tf.float32)

all_inputs = [observations_ph, actions_ph,
cummulative_returns_ph, old_probs_ph]

def denselayer(name, x, out_dim, nonlinearity=None):
with tf.variable_scope(name):
if nonlinearity is None:
nonlinearity = tf.identity
x_shape = x.get_shape().as_list()
w = tf.get_variable('w', shape=[x_shape[1], out_dim])
b = tf.get_variable(
'b', shape=[out_dim], initializer=tf.constant_initializer(0))
o = nonlinearity(tf.matmul(x, w) + b)
return o

Tpebyercst AOMOTHUTD KOJ. UTO TOJDKEH BBIMIOJIHATH KO B Kaxkaon mo3uiun <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHUX K KOLY.

sess = tf.InteractiveSession()

nn = observations_ph

<BALU KOA: UHC>

policy_out = <BALU KO/J: cnoii, KoTopblin NporHosnpyet geitcens log-probabilities>
probs_out = tf.exp(policy_out)

weights = tf.trainable_variables()

sess.run(tf.global_variables_initializer())

3. JleiicTBus U pa3BepTbIBAHUA

~ my(als)

B sToM pasjene Ml onpenenum GyHkimu , KOTOPBIE BBITIOJIHSIOT JICUCTBUS U

pasBepTHIBAHUS < 80,Q0,81,01, 82,02, ...8y,,0y >>.
# dyHKUMA
def act(obs, sample=True):

i

BbibopKa AencTemns U3 pacnpocTpaHeHMa NoANTUKKM (obpasel, = True) nam BbiNoNHEHWE Hanbonee
BepoATHOro aerctema (obpaseu = False)

:param: obs - eANHNYHbIN BEKTOP HabatogeHun

:param sample: ecnu True, BbI6OPKKM U3 \pi, B NPOTUBHOM CNyyae BbINONHAETCA Haubosee BeposaTHOE
nencreme
i

:returns: gencreme (04HO LENOE YNUCN0) U BEPOATHOCTU N5 BCEX AENCTBUIM
probs = sess.run(probs_out, feed_dict={
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observations_ph: obs.reshape((1, -1))})[0]
if sample:
action = int(np.random.choice(n_actions))
else:
action = int(np.argmax(probs))
return action, probs

# pemo
print("sampled:", [act(env.reset()) for _in range(5)])
print("greedy:", [act(env.reset(), sample=False) for _in range(5)])

BriBox:

sampled: [(1, array([0.00321023, nan, nan], dtype=float32)), (0, array([  nan, 0.03026781,
nan], dtype=float32)), (2, array([0.0192967 , 0.01878625, nan], dtype=float32)), (1, array([0.0144313,
nan, nan], dtype=float32)), (2, array([nan, nan, nan], dtype=float32))]

greedy: [(1, array([0.00756173, nan, nan], dtype=float32)), (2, array([0.00590326, 0.03594141,
nan], dtype=float32)), (1, array([0.0043306, nan, nan], dtype=float32)), (1, array([0.00883704,
nan, nan], dtype=float32)), (0, array([nan, nan, nan], dtype=Ffloat32))]

Breraucnure KYMYJBITUBHOC BO3HAIPAKACHUC TAK KC, KaK Bbl 3TO JCJIAJIM B BAHWUJIbHOM

REINFORCE.

def get_cummulative_returns(r, gamma=1):
BblumcnseT KyMynaTMBHOE BO3HarpaXKaeHue co CKUAKOM NPy HeEMeaIeHHOM BO3Harpa*KaeHuu
G_i=r_i+gamma*r_{i+1} + gamma”2*r_{i+2} + ...
M3BecTHbIN TakXe Kak R(s,a).
r = np.array(r)
assert r.ndim>=1
return scipy.signal.lfilter([1], [1, -gammal], r[::-1], axis=0)[::-1]

# npocTas AemoHCcTpauus ana BosHarpaxkgenus [0,0,1,0,0,1]
get_cummulative_returns([0, 0, 1, 0, O, 1], gamma=0.9)

Pa3BepThiBanue

def rollout(env, act, max_pathlength=2500, n_timesteps=50000):
i
Co3gaHue BbINyCKOB A5 06y4YeHus.
:param:env - OKpy»eHue, B KOTOPOM Mbl Byaem NpoM3BOANTb AENCTBUA NO reHepaLumn BbIKaToBs.
:param:act - GpyHKLMA, KOTOPaA MOXKET BO3BPaLLLaTb NONUTUKY U AENCTBUE C y4ETOM HaboaeHusn.
:param: max_pathlength - makcumanbHbIM pa3amep 0AHOrO NyTU, KOTOPbIA Mbl FEHEPUPYEM.
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:param: n_timesteps - 06wana cymma pa3amepoB BCEX NyTel, KOTOPblE Mbl FEHEPUPYEM.
paths =[]
total_timesteps =0
while total_timesteps < n_timesteps:
obervations, actions, rewards, action_probs =[], [], [], []
obervation = env.reset()
for _in range(max_pathlength):
action, policy = act(obervation)
obervations.append(obervation)
actions.append(action)
action_probs.append(policy)
obervation, reward, done, _ = env.step(action)
rewards.append(reward)
total_timesteps += 1
if done or total_timesteps == n_timesteps:
path = {"observations": np.array(obervations),
"policy": np.array(action_probs),
"actions": np.array(actions),
"rewards": np.array(rewards),
"cumulative_returns": get_cummulative_returns(rewards),
}
paths.append(path)
break
return paths

paths = rollout(env, act, max_pathlength=5, n_timesteps=100)
print(paths[-1])

assert (paths[0]['policy'].shape == (5, n_actions))

assert (paths[0]['cumulative_returns'].shape == (5,))

assert (paths[0]['rewards'].shape == (5,))

assert (paths[0]['observations'].shape == (5,)+observation_shape)
assert (paths[0]['actions'].shape == (5,))

print('It\'s ok')

BriBon:

{'observations': array([[ 0.99940807, 0.03440231, 0.9998454 , -0.01758484, -0.03131559,
0.08672629],
[0.9999422, 0.01075217, 0.9992699, 0.03820498, -0.19845793,

0.45750472],
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[ 0.9996275,-0.0272931, 0.99253607, 0.12195132,-0.17179134,
0.3627333 ],

[0.9991583,-0.04101944, 0.98993856, 0.14149801, 0.03745227,
-0.17025656],

[0.9992117,-0.03969756, 0.9921739, 0.12486374, -0.02492967,
0.00533957]], dtype=float32), 'policy': array([[0.56596464, nan, nan],

[0.4888617, nan, nan],

[0.4916529, nan, nanj,

[0.580484 , nan, nanj,

[0.55329365, nan, nan]], dtype=float32), 'actions': array([2, 1, 0, 2, 0]), 'rewards': array([-1., -
1.,-1.,-1,,-1.]), 'cumulative_returns': array([-5., -4., -3., -2., -1.])}

It's ok
4. OyHKIUA NOTEPH

Tenepb naBaiiTe onpenenuM PyHKIIUHA MOTEPh U OTPAaHUYCHUS ISl PaKTUIECKOTO
o0yuenust TRPO.

CypporatHoe BO3HArpaxJIcHUE JT0JKHO OBITh:

sur?‘ v gald(si:al)
N — my,, Sual)

Jy1st mpoCTOTHI 1aBaiiTe moka OyeM UCTIONIb30BaTh KyMYJISITUBHYIO T0XOTHOCTh BMECTO
IIPEUMYIIECTBA:

™9 Sz:
SuTT‘ - N E : ) gold(sz,ai)

ﬂ-gold(S“

N, anbTepHaTUBHO, MUHUMHU3UPYUTE CYpPPOraTHYIO IOTEPIO:

Lyrr = Jslurr
# BbIOpPaTb BEPOATHOCTM BbIOpaHHbIX AEMCTBUI
batch_size = tf.shape(observations_ph)[0]

probs_all = tf.reshape(probs_out, [-1])
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probs_for_actions = tf.gather(probs_all, tf.range(

0, batch_size) * n_actions + actions_ph)
old_probs_all = tf.reshape(old_probs_ph, [-1])
old_probs_for_actions = tf.gather(

old_probs_all, tf.range(0, batch_size) * n_actions + actions_ph)

TpebyeTrcst AONOTHUTH KOJI. UTO JOJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUaHUSIX K KOJY.

# BbluMCAUTL CypporaTHble NOTEPU: OTPULATENbHbIA NOAUTUYECKUIA TPAANEHT C BbIBOPKOM MO BaXKHOCTH
L_surr = <BALU KO/L: BbluncnAinTe cypporaTHble NOTEPU, TaKKe U3BECTHbIE KaK _OTPULATENbHbIN
rPaAMeHT NOINTUK C BbIBOPKOWM NO BaXKHOCTU>

# BbIYMCAUTb M BEPHYTb CypPPOraTHbIM rpaaneHT NOAUTUKN
def var_shape(x):

return [k.value for k in x.get_shape()]
def numel(x):

return np.prod(var_shape(x))
def flatgrad(loss, var_list):

grads = tf.gradients(loss, var_list)

return tf.concat([tf.reshape(grad, [numel(v)])

for (v, grad) in zip(var_list, grads)], 0)

flat_grad_surr = flatgrad(L_surr, weights)

io(als
MEI MOXKEM NOJHUMATELECS IO ITUM rpagueHTam a0 TeX Mop, IMoKa pio(als) YIAOBJIECTBOPSCT
OIPAHUYECHHUIO:
By o, | KL(7(©1, ) | m(O111,8)) | <«
rae

KL(pllg) = Epwg(§>

Tpebyercst AOMOTHUTD KOJI. UTO OJDKEH BBIMOJHATH KO B Kaxkaon nmo3uruu <BAIII
KO/I> ykazaHO B IpuMEUaHUAX K KOJY.

# BblumcamTb pacxoxkaeHue Kynbbaka-/leibnepa (cm. dopmyny Bbille)

# MpumeyaHme: Bam HYKHO cymmmpoBaTb KL 1 sHTponuMio no Bcem AeNCTBUSM, @ HE TO/IbKO MO TEM,
KOTOPblE COBEPLUNA areHT

old_log_probs = tf.log(old_probs_ph+1e-10)

kl = <BALL KOJ: paccuutaite pacxoxaeHune Kynobaka-Slenbnepa>
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# BblumMcnumte sHTPONMIO MOAUTUKU
entropy = <BALU KO/: Bbl4MCAUTE SHTPONUIO NOAUTUKMK. He 3abyabTe 3HaK!>
losses = [L_surr, kl, entropy]

JInHeNnHbIA MOUCK

TRPO no cBoeli CyTH BKIIOYAET BOCXOAAUIUI TPAAUEHT CyppOraTHOU MOJIMTHKM,
orpannueHHbIi nuBeprennueit KL. YToOwl o0ecnieunTs coOI0ICHUE ITOTO OTPAHUYECHUS,
MBI OyJIeM HCTO0JIb30BaTh TMHEUHBIN MOUCK.

def linesearch(f, x, fullstep, max_kl):
i
Linesearch HaxoauT nyylwme napameTpbl HEMPOHHBIX CETEM B HaNPaBAEHUM NONHOTO LWara,
OrpaHUYeHHOoro pacxoxaeHmem KL.

:param:f - dyHKUMA, KOTOpas Bo3BpaLwaeT notepwu, kl 1 NPOM3BOIbHYIO TPETHIO KOMMOHEHTY.
:param: x - cTapble NapameTpbl HEMPOCEeTH.
:param: fullstep - HanpaBneHWe, B KOTOPOM ULLEM.
:param: max_Kkl - orpaHnyeHune pacxoxaeHms KL.
:BO3BpaLLaeTca:
i
max_backtracks = 10
loss, , =f(x)
for stepfrac in .5**np.arange(max_backtracks):

xnew = x + stepfrac * fullstep

new_loss, kI, _ = f(xnew)

actual_improve = new_loss - loss

if kl <= max_kl and actual_improve < 0:

X = Xnew
loss = new_loss

return x

6. O0yuenue

B sTtom pasaciic Mbl CTPOHUM OCTAJIBHBIC YaCTU HAICTO BBIYHCIIUTCIBHOTO rpa(ba.

def slice_vector(vector, shapes):
i
Pa3buBaeT CMMBO/IbHbI BEKTOP HAa HECKO/IbKO CUMBO/IbHbIX TEH30POB 3a4aHHbIX GopM.
BcnomoraTenbHas GyHKLMA, UCNOAb3yeMan ANA Pa3raXKMBAHWUA FPALAMEHTOB, KacaTebHbIX U T. 4,
:param vector: 1-mepHblii CUMBO/IbHbIN BEKTOP
:param shape: cnUCoK nnun KopTex GUryp (CNUCOK, KOPTEXK UIM CUMBON)
:returns: CMMCOK CUMBO/IMYECKUX TEH30POB 334aHHbIX GopM

mnun
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assert len(vector.get_shape()) == 1, "vector must be 1-dimensional"
start=0
tensors =[]
for shape in shapes:
size = np.prod(shape)
tensor = tf.reshape(vector[start:(start + size)], shape)
tensors.append(tensor)
start += size
return tensors

# cpeaHuUii ypoBeHb B conjugate _gradient
conjugate_grad_intermediate_vector = tf.placeholder(
dtype=tf.float32, shape=(None,))
# paspe3sarb flat_tangent Ha Kycku gns Kaxkaoro seca
weight_shapes = [sess.run(var).shape for var in weights]
tangents = slice_vector(conjugate_grad_intermediate_vector, weight_shapes)
# PacxoxaeHue KL, rae nepBbii aprymeHT pUKCMpPOBAH
kl_firstfixed = tf.reduce_sum((tf.stop_gradient(probs_out) * (tf.stop_gradient(
tf.log(probs_out)) - tf.log(probs_out)))) / tf.cast(batch_size, tf.float32)
# BbIUMCANTb MHGOPMALMOHHYO MaTpuuy Puwepa (Mcnonb3yeTca ANA CONPAXKEHHbIX TPAAUEHTOB U ANA
oueHKu KL)
gradients = tf.gradients(kl_firstfixed, weights)
gradient_vector_product = [tf.reduce_sum(
g[0] * t) for (g, t) in zip(gradients, tangents)]
fisher_vec_prod = flatgrad(gradient_vector_product, weights)

7. BennomorareibHbIe (PyHKIMU
ConpsikeHHbIE TPAIUEHTHI

[Tockonbky TRPO BkiItOYaeT ONTUMHU3ALUIO C OTPAHUYEHUSIMU, HAM HY>KHO OYyJ€T pelnTh
AX=b, ucnons3ys conpspkeHHbie rpaaneHTsl. B o0mem, CG — 3T0 aliroput™M, KOTOPbIi
pemaet Ax=b, rie A monoxuTENbHO onpenenaeHo. A — marpuua ['ecce, mostomy A
IIOJIOJKUATEIIBHO OIPEAEIICHA.

def conjugate_gradient(f_Ax, b, cg_iters=10, residual_tol=1e-10):

i

I3TOT MeToA peLlaeT cuctemy ypaBHeHUn Ax=b, NICNONb3yA UTEPALMOHHbIN MEeTOA, Ha3blBaeMbli
CONPAXKEHHbIMU rPaaNeHTaMu.

:f_Ax: dpyHKUMA, KOTOpana Bo3BpaLlaeT Ax

:b: uenn ana Tonopa

:cg_iters: CKONbKO UTepauunii A0MKEH AeNaTb 3TOT METOoZ,

:residual_tol: ancnnoH gna ctrabmunbHoctn
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p = b.copy()
r =b.copy()

x = np.zeros_like(b)
rdotr = r.dot(r)
foriin range(cg_iters):
z=f _Ax(p)
v = rdotr / (p.dot(z) + 1e-8)
X+=v*p
r-=v*z
newrdotr = r.dot(r)
mu = newrdotr / (rdotr + 1e-8)
p=r+mu*p
rdotr = newrdotr
if rdotr < residual_tol:
break
return x

# DTOT KoA NpoBepseT CONPAXKEHHbIE TPaANEHTbI
A =np.random.rand(8, 8)
A = np.matmul(np.transpose(A), A)
def f_Ax(x):
return np.matmul(A, x.reshape(-1, 1)).reshape(-1)
b = np.random.rand(8)
w = np.matmul(np.matmul(inv(np.matmul(np.transpose(A), A)),
np.transpose(A)), b.reshape((-1, 1))).reshape(-1)
print(w)
print(conjugate_gradient(f_Ax, b))

BriBo:

[-149.86919555 -108.59416764 131.789362 359.94990928 -156.74041779
-49.10863303 -209.36261454 124.61801108]

[-149.86938114 -108.59413385 131.78915904 359.94983677 -156.74051792
-49.10868357 -209.36247309 124.61786152]

# CkomnuaunpyiTe GYHKUMIO, KOTOPasA SKCNOPTUPYET Beca CEeTU B BUAE BEKTOPa

flat_weights = tf.concat([tf.reshape(var, [-1]) for var in weights], axis=0)

# ... M ewe oaHa GyHKLUMA, KOTOPAa MMMNOPTUPYET BEKTOP 06paTHO B BECA CETU
flat_weights_placeholder = tf.placeholder(tf.float32, shape=(None,))
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assigns = slice_vector(flat_weights_placeholder, weight_shapes)

load_flat_weights = [w.assign(ph) for w, ph in zip(weights, assigns)]
8. 'maBublii muka TRPO

import time
from itertools import count
from collections import OrderedDict
# 310 runepnapameTtp TRPO. OH KOHTPO/IMPYET, HACKObKO 60NbLLIMM MOXKET bbITb pacxorkaeHue KL
MeXKAY CTapoi U HOBOM NONUTUKOM Ha Ka*KA0M 3Tane.
max_kl =0.01
cg_damping = 0.1 # 9T napameTpbl yNopsaA04YNBaLOT LONOAHEHNE K
numeptotal = 0 # Tomy KOAMYECTBY 3NM30408B, KOTOPbIE Mbl CbIFPaNMN.
start_time = time.time()
foriin count(1):
print(”\n********** |teratI0n %| kkkskkskkkskkkkn % |)
# Generating paths.
print("Rollout")
paths = rollout(env, act)
print("Made rollout")
# O6HOBNEHME NONNTUKMN.
observations = np.concatenate([path["observations"] for path in paths])
actions = np.concatenate([path["actions"] for path in paths])
returns = np.concatenate([path["cumulative_returns"] for path in paths])
old_probs = np.concatenate([path["policy"] for path in paths])
inputs_batch = [observations, actions, returns, old_probs]
feed_dict = {observations_ph: observations,
actions_ph: actions,
old_probs_ph: old_probs,
cummulative_returns_ph: returns,
}
old_weights = sess.run(flat_weights)
def fisher_vector_product(p):
"""gets intermediate grads (p) and computes fisher*vector
feed_dict[conjugate_grad_intermediate_vector] = p
return sess.run(fisher_vec_prod, feed_dict) + cg_damping * p
flat_grad = sess.run(flat_grad_surr, feed_dict)
stepdir = conjugate_gradient(fisher_vector_product, -flat_grad)
shs = .5 * stepdir.dot(fisher_vector_product(stepdir))
Im = np.sqrt(shs / max_kl)
fullstep = stepdir / Im

mnmmn
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# BbluncnnTb HOBbIE BECA C MOMOLLbIO IMHEMHOTO NOMCKA B HAaNPaBNE€HUMN, KOTOPOE Mbl HALLIN C
NOMOLLbIO KOMMbIOTEPHOW rPaPUKK.
def losses_f(flat_weights):
feed_dict[flat_weights_placeholder] = flat_weights
sess.run(load_flat_weights, feed_dict)
return sess.run(losses, feed_dict)
new_weights = linesearch(losses_f, old_weights, fullstep, max_kl)
feed_dict[flat_weights_placeholder] = new_weights
sess.run(load_flat_weights, feed_dict)
# CoobWwMTb O TEKYLLLEM Nporpecce
L_surr, kl, entropy = sess.run(losses, feed_dict)
episode_rewards = np.array([path["rewards"].sum() for path in paths])
stats = OrderedDict()
numeptotal += len(episode_rewards)
stats["Total number of episodes"] = numeptotal
stats["Average sum of rewards per episode"] = episode_rewards.mean()
stats["Std of rewards per episode"] = episode_rewards.std()
stats["Entropy"] = entropy
stats["Time elapsed"] = "%.2f mins" % ((time.time() - start_time)/60.)
stats["KL between old and new distribution"] = kI
stats["Surrogate loss"] = L_surr
for k, v in stats.items():
print(k +":" +" " * (40 - len(k)) + str(v))
i+=1

BreiBo:

Hokskok ok kKKK [targtion T F %% %Kk KKk kkk

Rollout

Made rollout

Total number of episodes: 100
Average sum of rewards per episode:  -500.0
Std of rewards per episode: 0.0
Entropy: [nan]

Time elapsed: 0.64 mins

KL between old and new distribution:  nan

Surrogate loss: [nan]
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3k 3k 3k %k %k %k Xk k k %k Iteration 4 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3k 3 3k %k %k %k

Rollout
Made rollout
Total number of episodes: 403

Average sum of rewards per episode:  -495.009900990099

Std of rewards per episode: 24.995641223785736
Entropy: [nan]
Time elapsed: 2.55 mins

KL between old and new distribution:  nan

Surrogate loss: [nan]

3ananus k adoparopHoi padore Nel

1. Hanucambw ceoii k00 K pazoenam 1 - 8 coenacno 3adanusam ona ecex ppazmenmos,

nomeuennvix xkax: <BAIIl KO/[:>

<BALL KOA: >

2. 3anycmume nonyueHHy0 npOZPAMMY, ROTIYUUMD 0HCUOAEMbLE BbIXOOHbBIE OAHHDbIE.

3aganus K jadboparopHoi padore Ne2

1. 3amenume o6uonuomexy Tensorflow na Pytorch u eocnpouseeoume ece

IKCnepumernmol u3 pazoenoeg 1-8.

TpedoBanue k oT4eTy

1. B kauecTBe oT4yeTa NMpuHUMaroTcs aBa Python daiina ¢ komom (s Tensorflow u

Pytorch).

2. Ko gomkeH ObITh B JOCTATOYHOM MEpe MPOKOMMEHTHUPOBAH.
3. Oryer npeaocTaBisieTcs B BUJIE apxuBa Zip, GopMaT UMCHHU apXHBa: <HOMEp
rpynmner> <®amumus ms> LR<HOMep paboThr>.zip

JlaGopaTopnasi padora Nel(. ITouck nmo nepeBy Monte-Kapiao (MCTYS)
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[Touck mo nepeBy Monte-Kapio (MCTS) — 53TO 3BpUCTHYECKUN aNrOPUTM IIOMCKA,
KOTOPBbIN TMOKa3bIBAE€T OTJIMYHBIC PE3YyJbTAaThl B TaKUX CJIOXKHBIX OOJACTSAX, KaK To H
maxMathbl. AJITOPUTM CTPOUT JIEPEBO MOUCKA, UTEPATUBHO OOXOIUT €ro M OLEHUBAET €ro
y3IIbI C IOMOILBIO MOAEIUPOBaHus MeTo1oM MonTe-Kapio.

1. IlpenBapuTeibHbIE NEHCTBUSA

import gym

import numpy as np

import matplotlib.pyplot as plt

# 3TOT KOA, CO34aeT BUPTYasIbHbIN AUCMNEN ANA PUCOBAHUA UTPOBbIX M306paXKeHUN.

# 970 He byaeT MMeTb HUMKAKOro addeKTa, ecin Ha Ballei MallnHe eCcTb MOHUTOP.

import os

if type(os.environ.get("DISPLAY")) is not str or len(os.environ.get("DISPLAY")) == 0:
os.environ['DISPLAY'] =":1'

Ho mpexxne, ueM MBI 3TO ciefiaeM, HaM CHavaJia Hy)KHO CO37aTh 000JI09Ky miis cpex Gym,
MTO3BOJIIONTYIO COXPAHSATh M 3arpy’kaTh UTPOBBIC COCTOSHHS Il OOJIETYeHHs BO3BpaTa.
Tpebyercst AOMOMHUTH KOA. UTO MOJKEH BBIMOJIHATH KOJ B Kaxjaou mnosunmu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHHSX K KOTY.

import gym
from gym.core import Wrapper
from pickle import dumps, loads
from collections import namedtuple
# KOHTenHep ans GyHKUMK get_result HUKe. PaboTaeT Tak Ke, Kak KOpTerK, HO Kpacueee
ActionResult = namedtuple(
"action_result", ("snapshot", "observation", "reward", "is_done", "info"))
class WithSnapshots(Wrapper):
Wi
Co3paeT 060/104KY, NOAAEPKUBAOLLLYHO COXPAHEHME M 3arpy3Ky COCTOAHWUI cpeapl.
TpebyeTca Ans anropuTMOB NAAHNUPOBAHMUA.
3TOT KNacc byaeT MmeTb A0CTYN K OCHOBHOWM cpee Kak self.env, Hanpumep:
- self.env.reset() # cbpocnTb MCXxoaHYIO cpeay
- self.env.ale.cloneState() # caenatb CHUMOK AnA atari. 3arpy3uTb ¢ nomoLlbto .restoreState()
Bbl TaK»Ke MoKeTe Mcnonb3oBath reset() n step() Hanpsamyto ana yaobcraa.
- s = self.reset() # To ke, uto U self.env.reset()
-5, r, done, _ = self.step(action) # To e, uyto u self.env.step(action)
ObpaTnTe BHUMAHME, YTO, XOTA Bbl MOXKeETe ucnosb3osath self.render(), aTo co3aacT okHo, KoTopoe
HeNb3A 3aMapuHOBaTb.
Taknm obpasom, Bam Hy*KHO byaeT BbI3BaTh self.close(), nperkae yem TpasieHne cHoBa 3apaboTaer.
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def get_snapshot(self, render=False):
i
:returns: cocToAHWe cpeabl, KOTOPOE MOXKHO 3arpy3nTb ¢ NomoLbto load_snapshot
CHUMKM rapaHTUPYOT OAMHAKOBOE NOBEAEHNE eNV NPU KaXKA0W 3arpyskKe.
MpeaynpexaeHne! CHUMKKN MOTyT 6bITb NPON3BO/IbHbIMM BELLLAMMU (CTPOKM, LLeSIble YMCAa, json,
KopTexn)
He paccumnTbiBaiTe Ha TO, YTO OHM ByAyT CTPOKamMM paccona npu peannsaumm MCTS.
MpumeyaHue paspaboTumKa: ybeantechb, YTo BO3BPALLAEMbI BaMU 0OBEKT He ByAeT 3aTPOHYT
BCE, YTO NPOUCXOAMUT C OKPYIKAIOLLLEN CPeloM NOC/E ee COXPAHEHUA.
Bbl He foNXHbI, HANpUMep, BO3BpaLwaThb self.env.
B cnyyae comHeHuin ncnonbaymte pickle.dumps nnm deepcopy.
i
if render:
self.render() # close popup windows since we can't pickle them
self.close()

if self.unwrapped.viewer is not None:
self.unwrapped.viewer.close()
self.unwrapped.viewer = None
return dumps(self.env)
def load_snapshot(self, snapshot, render=False):
i
3arpy»KaeT CHUMOK KaK TEKyLLEee COCTOAHUE env.
He cnegyeT MeHATb CHaMNWOT Ha MecTe (B Cly4ae COMHeHUI — rnybokasa Konus).

assert not hasattr(self, "_monitor") or hasattr(

self.env, " _monitor"), "He mory BepHyTbCs BO Bpemsa 3anmcu”

if render:
self.render() # 3akpbITb BCM/IbIBAIOLIME OKHA, TaK KaK Mbl HE MOXEM 3arpy3uTbCs B HUX
self.close()

self.env = loads(snapshot)
def get_result(self, snapshot, action):
i
YpobHasa dyHKuMA, KoTopan
- 3arpykaeT CHUMOK,
- coBepluaeT aercteue vepes self.step,
- U CHOBa JenaeT CHAMOK :)
:returns: cneayowmin cCHUMOK, next_observation, Harpaaa, is_done, nHdopmauma
Mo cyTW, OH BO3BPALLAET C/ieAytoW M CHUMOK 1 BCe, YTO BEPHY Obl env.step.
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< BAW KOZ: 3awwpy3Ka, KOMMMUT, B3ATb CHUMOK >
return ActionResult(
< BALL KOA: next_snapshot >, # 3anonHWUTe NepemeHHble
< BALL KOA: next_observation >,
< BAW KOA: reward >,
< BAW KOA: is_done >,
< BAW KOJA;: info >,
)

2. IIpoObI O CHUMKAMU

JlaBaiiTe mpoBepuM Hamry o0epTKy. CHadana cOpachlBaeM OKPYKEHHE M COXpaHsSIEM €ro,
nanee ClydyailHBIM 00pa3oM UrpaeM Kakhe-TO JEHCTBHsSI M BOCCTAHABIMBAEM Halle
OKpyKeHHue 13 cHUMKa. OHO JOJDKHO OBITh TAaKUM JKE€, KaK Hallle MPeIbIIyliee HaqaabHOe
COCTOSTHHE.

# co3pgaHne OKpyKeHUs

env = WithSnapshots(gym.make("CartPole-v0"))
env.reset()

n_actions = env.action_space.n

print("initial_state:")
plt.imshow(env.render('rgb_array'))
env.close()

# co3gaHMe NepBOro CHUMKa

snap0 = env.get_snapshot()

# npourpbiBaHne 6e3 CHUMKOB (bbicTpee)
while True:
is_done = env.step(env.action_space.sample())[2]
if is_done:
print("Whoops! We died!")
break
print("final state:")
plt.imshow(env.render('rgb_array'))
env.close()
# nepesarpyska NepBUYHOro COCTOAHMUA
env.load_snapshot(snap0)
print("\n\nAfter loading snapshot")
plt.imshow(env.render('rgb_array'))
env.close()
# nonyunTb pesynbTart (snapshot, observation, reward, is_done, info)
res = env.get_result(snap0, env.action_space.sample())
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snapl, observation, reward = res|[:3]
# BTOpOW War
res2 = env.get_result(snapl, env.action_space.sample())

3. MCTS: nouck no nepeBy Monte-KapJio

Mg HauHeM ¢ peanu3anmu kiacca Node — mpocToro kinacca, KOTOPBIN AEUCTBYET KakK y3el
MCTS u noanepxuBaeT HeKoTophle maru anroputma MCTS.

assert isinstance(env, WithSnapshots)

Tpebyercst AOMOAHUTH KOA. UTO TOMKEH BBIMOJHITH KOJ B Kaxa0i no3unuu <BAII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHUX K KOLY.

class Node:
"""Y3en npepesa ana MCTS.
KakabIi y3en cooTBETCTBYET pe3y/bTaTy BbiNOJHEHMA onpeaeneHHoro gencreua (self.action)
B onpenesneHHOM COCTOAHMU (CamopoanTenb) 1, NO CyTWU, ABNAETCA O4HOWN PYKOM B MHOTOPYKOM
6aHanTe, KOTOPbIN
Mbl MOAENMPYEM B 3TOM COCTOSHUM.
# meTagaHHble:
parent = None # poautenbckuit ysen
gvalue_sum = 0. # cymma Q-3HayeHuI U3 Bcex BU3UTOB (numerator)
times_visited = 0 # cyeTunKk Busutos (denominator)
def __init__ (self, parent, action):

nmn

Cospaet nyctoi ysen 6e3 go4YepHUX 31eMeHTOB.
[enaet 370, coBepllasn AeCTBUE M 3aNUCbIiBaA pe3ybTar.
:param parent: poanUTENIbCKUI y3en
:param action: aenctene ana pUKcaunm c poauTeNbCKOro y3na
self.parent = parent
self.action = action
self.children = set() # Habop Ao4YepHUX y3/10B
# nonyyeHne pesynbTaToB AEWUCTBUIA U UX COXPaHEHUe
res = env.get_result(parent.snapshot, action)
self.snapshot, self.observation, self.immediate_reward, self.is_done, =res
def is_leaf(self):
return len(self.children) ==
def is_root(self):
return self.parent is None
def get_qvalue_estimate(self):
return self.qvalue_sum / self.times_visited if self.times_visited != 0 else 0
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def ucb_score(self, scale=10, max_value=1e100):

BbluncnseT BepxHow rpaHunLy ucbl, ncnonb3ys Tekyuee 3Ha4eHME U KONMYECTBO NOCELLEHUN ANnn
y3/1a U ero poauTtens.
:param scale: YMHoOaeT Ha 3To BEpXHIoto rpaHuuy. M3 HepaBeHcTBa XéddpanHra
npeanonaaraet, YTo AMana3oH Bo3HarpaxaeHusa paseH [0, wkana).
:param max_value: 3Ha4yeHune, NpeacTaBasAowee 6€CKOHEYHOCTb (419 HeMOCELLEHHbIX Y3/108B).

if self.times_visited == 0:
return max_value
# BbIYMC/INTb aAAUTUBHbIA KOMNOHEHT ucb-1 (406aBnATb K cpegHeMy 3Ha4YEHUIO)
# noackaskKa: Bbl MoXKeTe ucnosb3oBath self.parent.times_visited ans N pas, korga ysen
paccmaTpuBancs,
# v self.times_visited ana n noceweHn
U =< BALU KO4: >
return self.get_qgvalue_estimate() + scale * U
# MCTS warwm
def select_best_leaf(self):
i
BbIGMpaeT UCT C HaMBbICLWIMM NPUOPUTETOM 415 PACLLIMPEHMUS.
[enaet 310, peKypCcMBHO BbliBMpPas y3abl ¢ Aydywnm pesynbtatom UCB-1, NnoKka He OCTUIHET IncTa.
i
if self.is_leaf():
return self
children = self.children
# Boibepute gouepHuin ysen ¢ Hausbicwen oueHKko UCB. BOo3MOXKHO, Bbl 3aX0TUTE peann3oBaTb
HEKOTOPbIE 3BPUCTUKHM
# 4yT06bI NO-yMHOMY pa3opBaTb cBA3M, xoTA CartPole gonkeH npekpacHo paboTtatb 1 6€3 HuX.
best_child = < BALWL KOA: >

return best_child.select_best_leaf()
def expand(self):

PaclumpneT TeKyLwmit y3en, co34aBan BCE BOSMOHbIEe A0YepHUe y3/bl.
3aTem BO3BPaLLAETCA OAMH M3 3TUX AEeTeN.

assert not self.is_done, "He moxeT paclWnpPATLCA U3 TEPMUHANBHOTO COCTOAHMA"
for action in range(n_actions):
self.children.add(Node(self, action))
# Ecnum Bbl peann3oBanu Kakme-nnbo aspuctukmy B select_best_leaf(), oHn byayT ncnonbsosatbes
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34ech.

# B NpOTMBHOM C/ly4ae 3TO 3KBUBANIEHTHO BbIBOPY HEKOTOPOro HeonpeaeeHHOro TOIbKO YTO
CO34aHHOro AoYepHero y3na.

return self.select_best_leaf()

def rollout(self, t_max=10 ** 4):

i

WrpaiiTe B Urpy OT 3TOro COCTOSIHMA A0 KOHLA (roTOBO) MM 3a t_max Lwaros.

Ha Kaxkgom atane BblbMpanTe gencreme cny4aiHoim 06pasom (nopckaska:
env.action_space.sample()).

BblumMcanTe cymmy Harpaz oT TEKYLLEro COCTOAHMA 40 KOHLA 3nM304a.

MpumeyaHue 1: ucnonbsyiTte env.action_space.sample() 4nsa sbibopa cayyaHoro gencrams.

MpumeyaHue 2: ecnum ysen ABNAETCA TepMUHaNbHbIM (self.is_done nmeet 3HaueHune True), npocTo
BepHuTe self.immediate_reward.
i
# ycTaHOBKa cpeabl B Tpebyemoe cocToaHue
env.load_snapshot(self.snapshot)
obs = self.observation
is_done = self.is_done
< BALL KO/: obecneumnTb pa3BepTbiBaHNE N PaccyeT BO3HArparkgeHma >
return rollout_reward
def propagate(self, child_qgvalue):

NcnonbayeT goyepHee Q-3HayeHMe (Cymmy BO3HArparkaeHui) ans pekypcMBHOro o6HoOBAEHMS
poauTenen.
# BbluncnegHue y3na Q-3HadyeHuA
my_qvalue = self.immediate_reward + child_qvalue
# obHoBeHMe qvalue_sum u times_visited
self.qvalue_sum +=my_qgvalue
self.times_visited +=1
# pacnpocTpaHATbLCA BBEPX
if not self.is_root():
self.parent.propagate(my_qvalue)
def safe_delete(self):
"""B6e3onacHoe yaaneHne ansa npeaoTBpalleHna YTeYKM NaMATM B HEKOTOPbIX Bepcusax Python"""
del self.parent
for child in self.children:
child.safe_delete()
del child
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class Root(Node):

def __init__(self, snapshot, observation):
CO34aeT crneLmanbHbli Y3e, KOTOPbIN AEACTBYET KaK KOPeHb AepeBa
:snapshot: cHUMok (13 env.get_snapshot), c KOTOPOro MOXKHO HayaTb NNAHUPOBAHME
:observation: nocnegHee HabntoaeHWe 3a OKpyKatoLen cpeaom
self.parent = self.action = None
self.children = set() # Bbibop Ao4epHero y3na
# root: 3arpyska CHUMKa 1 HabaogeHne
self.snapshot = snapshot
self.observation = observation
self.immediate_reward =0
self.is_done = False

@staticmethod

def from_node(node):
""MMHUUManM3npyeT y3en Kak root
root = Root(node.snapshot, node.observation)
# copy data
copied_fields = ["gvalue_sum", "times_visited", "children", "is_done"]
for field in copied_fields:

setattr(root, field, getattr(node, field))

return root

nnn

4. OcuoBuoit muxkia MCTS

Co BceM, uto MbI peanuzoBainu, MCTS cBoauTcs k mpoctoMy pparMeHty koga. Tpedyercs
JIOTIOJTHUTB KOJ. UTO TOKEH BBIMOJIHATH KO B Kax ol no3unuu <BAIIl KO/[> ykazaHo B
MIPUMEYAHUSX K KOJY.

def plan_mcts(root, n_iters=10):
i
CTPOMT iepeBo ¢ Nouckom no aepesy MoHTe-Kapno ana n_iters urepaumii
:param root: y3en gepesa g5 NAaHUPOBAHUSA
:param n_iters: ckonbKo UMKNoB select-expand-simulate-propagete caenatb
i
for _in range(n_iters):
node = < BALLl KO/1: BbIbepuTe Ay4inMin ancT >
if node.is_done:
# Bce pa3BepTbiBaHWA C TEPMUHANBHOIO Yy3/1a NYCTbl U, CneaoBaTeibHO, MmetoT O
BO3HArpa*KAeHWN.
node.propagate(0)
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else:
# PasBepHUTE NyYLWNiA INCT. BbINONHWUTE BbIKAT U3 Hero. PacnpocTpaHuTe pe3ynbTaTbl BBEPX.
# ObpaTuTe BHMMaHMe, YTO 34eCb Y BAC eCTb HEKOTOpaA cBoboaa aenctaumii npu Bbibope
NCTOYHMKA PacnpoCTpPaHeHUA.
# JltoboW pasymHbIn BbIbOp AoMmKeH paboTaTb.
< BALWU KOA >

5. Ils1aHupoBaHMe U 3aIyCK

JlaBaiite ucnonb3yem Haiy peanuzanuio MCTS, yToObl HATH ONITUMANBHYIO TTOJIUTUKY.
Tpebyercst AONOTHUTH KOJI. UTO OJKEH BBIMOJIHATH KO B Kaxkaou no3uiuu <BAIII
KO/I> yka3aHO B IpUMEUYaHHSX K KOTY.

env = WithSnapshots(gym.make("CartPole-v0"))
root_observation = env.reset()

root_snapshot = env.get_snapshot()

root = Root(root_snapshot, root_observation)

env = WithSnapshots(gym.make("CartPole-v0"))
root_observation = env.reset()
root_snapshot = env.get_snapshot()
root = Root(root_snapshot, root_observation)
# nnaHMpyem OT KOPHA:
plan_mcts(root, n_iters=1000)
from IPython.display import clear_output
from itertools import count
from gym.wrappers import Monitor
total_reward =0 # sum of rewards
test_env = loads(root_snapshot) # env used to show progress
foriin count():
# nonyyeHme Nyywero Ao4YepHero ysna
best_child = <BALL KO/: Bbi6Op AoYepHEro y3na ¢ MakCMMasibHbIM CPeAHMUM BO3HArpaXkgeHmem>
# BbIGOp pelicTBUA
s, r, done, _=test_env.step(best_child.action)
# NOKa3 CHMMKa
clear_output(True)
plt.title("step %i" % i)
plt.imshow(test_env.render('rgb_array'))
plt.show()
total_reward +=r
if done:
print("Finished with reward =", total_reward)
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break
# oTOPOCUTL HEPEeaIN30BaHHYHO YacTb AepeBa
for child in root.children:

if child != best_child:

child.safe_delete()

# 06bABMTL Ny4LLEro NOTOMKA HOBbIM KOPHEM
root = Root.from_node(best_child)
assert not root.is_leaf(), \

"Y Hac 3aKoHuYMnoch gepeso! HyxHo 6osblue nnaHMpoBaHuaA! NMonpobyiTe BbIpacTUTb AEPEBO

NPsSMO BHYTPU LMKNA"

# BO3MOXKHO, Bbl 3aX0TUTE 3aNyCTUTb H60/blUE NNAHOB 34€eChb
# <BALL KOZ>

BriBon:

step 29
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3ajanus K jaboparopHoi padore

1. Hanucamo ceoit k00 K pazoenam 1 - 8 coenacno 3adanuam ona ecex ppazmenmoae,
nomeuennvix xkax: <BAIIl KO/[:>

<BALU KOZ;: >

2. 3anycmumb ROJIYHUEHRHYI0O nPpOZpAMMY, ROJIYHUUND odicuoaemole 8bIX0OHbBIE OAHHDbLE.
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TpeOoBaHue Kk oTUETYy

1. B xauecTBe oTdera mpuHUMaroTcs jaBa Python daiina ¢ komom (s Tensorflow wu
Pytorch).
2. Kopa nomxkeH ObITh B TOCTATOYHON MEpe MPOKOMMEHTHPOBAH.

3. OTuer mpenocTaBisieTcss B BUAC apxuBa ZzZip, GopMar uMeHH apxuBa: <HOMEp
rpymbr> <@amwmmms Nvs> LR<nomep pabotsr>.zip
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3AKVIIOYEHHUE

[Ipennaraemoe y4eOHO-METOAMYECKOE TOCOOME TMO3BOJISIET OOYYarOIUMCS
MPUOOPECTH TPAKTUYCCKUE HABBIKM TPH HW3YYECHUH JAUCHHUIUIMHBI «OOydeHme C
MOJIKpEIUICHHEM». BrImomHeHne 1abopaTopHbIX padOT MpearnoiaracT UCIoIb30BaHNE
s3bika Python u paboty ¢ oubmmorekamu Gym, Tensorflow u PyTorch.
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